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На основу члана 101. став 2. Закона о републичкој управи ("Службени гласник Републике Српске", 
бр. 118/08, 11/09, 74/10, 86/10, 24/12 и 121/12), у вези са чланом 14. Закона о статистици 
Републике Српске ("Службени гласник Републике Српске", бр. 85/03), те у складу са 
вишегодишњим Статистичким програмом Републике Српске ("Службени гласник Републике 
Српске", бр. 33/09),  Републички Завод за статистику Влади Републике Српске подноси  
 
 

ИЗВЈЕШТАЈ О РАДУ  
РЕПУБЛИЧКОГ ЗАВОДА ЗА СТАТИСТИКУ РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ ЗА 2012. ГОДИНУ 

 

I  Увод 
 
Извјештај о раду је свеобухватан документ у коме су детаљно приказане извршене активности 
Републичког завода за статистику Републике Српске (у даљем тексту: Завод) током 2012. године.  
Извјештај садржи приоритетне задатке, реализоване статистичке активности по предметним 
областима из Статистичког програма и Плана рада за 2012. годину, ИТ подршку за реализацију 
статистичких активности, публиковање статистичких података, преглед финансијског пословања 
и податке о људским ресурсима Завода.  
 
Законски основ за доношење Извјештаја о раду Републичког завода за статистику за 2012. годину 
садржан је у члану 14. Закона о статистици Републике Српске („Службени гласник Републике 
Српске“, број 85/03) којим је прописано да Завод, у року од три мјесеца од истека календарске 
године, подноси Влади Републике Српске извјештај о извршењу Плана рада. 
 
Званична статистика БиХ организована је кроз три статистичке институције. Надлежни орган за 
производњу званичне статистике за ниво БиХ је Агенција за статистику БиХ, Републички завод за 
статистику за ниво Републике Српске, а Федерални завод за статистику за ниво Федерације Босне и 
Херцеговине. 
 
Подјела надлежности између Агенције за статистику БиХ и Републичког завода за статистику 
утврђена је Законом о статистици БиХ и потврђена Законом о статистици Републике Српске. Ради 
бољег функционисања статистичког система БиХ крајем 2005. године од стране министара 
финансија БиХ и ентитета и директора статистичких институција, потписан је Споразум о примјени 
јединствених методологија и јединствених стандарда при изради статистичких података у БиХ. 
Осим регулисања односа  између статистичких институција у БиХ, Споразумом се реализује тачка 3. 
Одлуке Високог представника којом се захтјева "да се сви аспекти прикупљања, обраде и 
дисеминације статистичких података ставе под надлежност Агенције за статистику БиХ". 
 
Статистички систем Републике Српске је дио статистичког система БиХ и има велику одговорност 
у јачању и осавремењавању статистике у Републици Српској и БиХ током предстојећег процеса 
придруживања Европској Унији.  
 
Реализација статистичких активности представља сложен процес који обухвата утврђивање 
методолошких и организационих основа, израду и штампање инструментарија за реализацију 
активности (обрасци, упутства), обуку кадрова, прикупљање података од извјештајних јединица и 
одржавање контакта с њима, контролу података, припрему за обраду и обраду података и 
утврђивање резултата за Републику Српску и општине Републике Српске. 
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II  Приоритетни задаци 
 

1. Институционално-законски оквир 
 

Дјелатност Завода је дефинисана Законом о статистици Републике Српске, Статистичким 
програмом и Планом рада, а активности се реализују кроз сарадњу са даваоцима и корисницима 
података, сарадњу са овлаштеним органима и организацијама за производњу статистичких 
података, сарадњу са осталим статистичким институцијама у БиХ, те уз континуирану међународну 
подршку. Успјешна реализација Плана је условљена унапређењем информационих технологија и 
расположивошћу адекватних кадровских и финансијских ресурса. 
 
Измјене и допуне Закона о статистици Републике Српске 
 
Током 2012. године Завод је учествовао у активностима на измјенама и допунама Закона о 
статистици БиХ, те на усаглашавању нацрта  поменутог Закона. Ове активности ће се наставити и 
током 2013. године, с обзиром да се очекују значајне измјене у законској регулативи којом се 
регулише рад статистичких институција у БиХ, а с циљем хармонизације статистичке легислативе 
у БиХ са ЕУ легислативом. Полазећи од измјена Закона о статистици БиХ, Републички Завод за 
статистику ће отпочети са активностима на измјенама и допунама Закона о статистици Републике 
Српске. 
 
Хармонизација статистике Републике Српске са међународним стандардима, праксом и ЕУ 
легислативом 
 
Током 2012. године при обављању дјелатности, Завод се у свему придржавао важећих позитивних 
прописа Републике Српске и Босне и Херцеговине у области статистике. 
 
У Републици Српској и Босни и Херцеговини настављен је процес интеграције статистичког 
система у Европски статистички систем, у циљу постизања компатибилности и упоредивости 
података. 
 
Током 2012. године, вршене су активности на праћењу прописа Савјета Европе из области 
статистике, проучавању Статистичког компендијума, те Кодекса праксе европске статистике о 
независности, интегритету и поузданости статистичких институција у Босни и Херцеговини и 
статистичких институција у Европској Унији. Такође, нарочита пажња је посвећена усклађивању са 
европским стандардима у производњи статистичких података и институционалном јачању Завода. 
 
Континуитет у стварању услова који осигуравају универзалну вриједност статистичких података, у 
2012. години, обезбијеђен је и кроз сарадњу са међународним организацијама. 
 
У 2012. години интензивирана је сарадња између статистичких институција у Босни и 
Херцеговини, а радило се на унапређењу квалитета те сарадње и јаснијег одређивања надлежности 
у раду (енитетеских завода и Агенције) у складу са Споразумом о примјени јединствених 
методологија и јединствених стандарда при изради статистичких података Босне и Херцеговине. 
Развој статистике у Босни и Херцеговини мора да се заснива на сарадњи статистичких институција 
Босне и Херцеговине и међународних статистичких институција и организација. Сарадња нуди 
велике могућности за развој статистике, а нарочито кад је у питању усвајање праксе других 
европских земаља.  
  
Осигурање потребних ресурса неопходних за остварење задатака и обука запослених 
(континуиран процес) 
 

Кодекс европске статистике захтијева да се испуне институционалне и организационе 
претпоставке за извршавање сложених задатака које остварују статистичке институције, што 
подразумијева постојање адекватних ресурса, посебно када су у питању кадрови, финансијска 
средства и ИТ опрема. У том смислу, обука запослених у Заводу је вршена континуирано и то на 
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више начина, кроз организовање семинара, обуком која се врши у склопу међународних пројеката, 
путем студијских посјета и размјеном искустава са статистичким институцијама у региону. 
 
Сарадња са даваоцима и корисницима података и јачање повјерења у статистику Републике 
Српске 
 

Током 2012. године Завод је континуирано радио на унапређењу сарадње са даваоцима и 
корисницима података одговарајући на захтјеве корисника и усменим контактима, одржавањем 
састанака, кориштењем разних медија и модерних технологија, одржавањем конференција за 
штампу, унапређењем изгледа и квалитета публикација, организовањем званичних промоција 
издања Завода и сл. Статистички подаци доступни су корисницима путем званичног сајта Завода 
одмах по објављивању и у PDF и Excel верзији, а резултати званичне статистике доступни су 
истовремено свим корисницима под једнаким условима. При производњи и дисеминацији 
статистичких података нарочито се води рачуна о поштовању једног од основних статистичких 
принципа – принципа повјерљивости и заштите података што осигурава максимално повјерење 
даваоца података. 
 
Класификације и номенклатуре 
 
У току 2012. године су настављене редовне активности на усклађивању дјелатности пословних 
субјеката са законом и подзаконским актима који регулишу увођење и примјену Класификације 
дјелатности-КДБиХ2010 усклађене са ЕУ класификацијом NACE Rev.2.  Такође, у току 2012. године 
су настављене редовне активности на примјени нове Класификације дјелатности- КДБиХ 2010  у 
смислу сакупљања, обраде и објављивања података, као и у смислу дефинисања потреба за 
прерачунавањем серија већ објављених података.  
 
Током 2012. године покренуте су активности на изради Приједлога номенклатуре статистичких 
територијалних јединица у БиХ, у које су били укључени и представници Републичког завода за 
статистику. Интерресорна радна група за израду Приједлога номенклатуре статистичких 
територијалних јединица у БиХ, формирана Одлуком Савјета министара БиХ из марта 2012. године, 
израдила је Приједлог номенклатуре статистичких територијалних јединица за БиХ, у складу са 
NUTS – ЕУ Номенклатуром статистичких територијалних јединица  (NUTS I i NUTS II), који је након 
неопходних сагласности ентитетских и Владе Дистрика Брчко БиХ упућена у процедуру Савјету 
министара БиХ. 
 
Управљање квалитетом, мјерење и имплементација стандарда квалитета 
 
Током 2012. године Завод је континуирано вршио увођење стандардних метода мјерења квалитета 
података у свим фазама прикупљања и обраде података. 
 
Израђен је документ „Имплементација Кодекса праксе европске статистике у Републичком заводу 
за статистику Републике Српске – самооцјена и будуће активности“. 
 
Након усвајања Кодекса праксе европске статистике (European Statistics Code of Practice) од стране 
Одбора Европског статистичког система, осигуравање високог квалитета статистичких производа 
и услуга постало је важан задатак како националних статистичких институција Европског 
статистичког система (ЕСС) тако и статистичких институција земаља кандидата и потенцијалних 
кандидата за чланство у Европској унији. 
 
Стратешки развој званичне статистике Републике Српске усмјерен је ка хармонизацији 
легислативе, статистичких стандарда и добре праксе са земљама Европске уније. Главни носилац 
активности овог развоја је Завод. У намјери да изрази своју чврсту опредјељеност за предузимање 
свих потребних мјера и активности на путу ка постизању пуне усклађености са Кодексом праксе 
европске статистике као и усклађености на пољу примјене система управљања укупним 
квалитетом, Завод је припремио документ „Имплементација Кодекса праксе европске статистике у 
Републичком заводу за статистику Републике Српске – самооцјена и будуће активности“.  
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Документ је израђен у виду акционог плана дјеловања Завода, с намјеном да подржи процес развоја 
и обезбиједи оквир за оцјену и надзирање квалитета статистике Републике Српске, према 
утврђеним критеријумима квалитета Европског статистичког система. У документу су приказани 
налази самооцјене усклађености статистике Републике Српске са начелима Кодекса и планиране 
активности побољшања, неопходне за постизање пуне усаглашености и примјене система 
управљања квалитетом.      
 
У сарадњи са Агенцијом за статистику БиХ и Федералним заводом за статистику усаглашен је и 
израђен документ „Методолошке смјернице за припрему извјештаја о квалитету статистичких 
истраживања“. 
 
Такође, израђени су документи Извјештај о квалитету за Анкету о радној снази 2011 и Извјештај о 
квалитету за Индекс потрошачких цијена 2010. Урађен је и Извјештај о квалитету за мјесечно 
истраживање Трговину на мало ТРГ-1. 
 
Повјерљивост и заштита статистичких података 
 
Процес заштите повјерљивих и индивидуалних података прикупљених статистичким активностима је 
континуиран процес, који је у Заводу обезбијеђен доношењем Правилника о заштити повјерљивих 
података, осигурањем заштите при посредовању и преносу података, као и увођењем статистичких 
метода помоћу којих се онемогућава откривање индивидуалних података у деиндивидуализираним 
базама микро и макро података, а у складу са општим статистичким принципима и смјерницама за 
заштиту повјерљивих података. 
 
Рад на припреми Статистичког програма Републике Српске и БиХ за период 2013-2017. године 

Током 2012. године Завод је интензивно радио на изради вишегодишњег Статистичког програма 
Републике Српске. Одлука Народне скупштине Републике Српске о усвајању  Статистичког програма 
Републике Српске објављена је у „Службеном гласнику Републике Српске“, број 120/12. Осим тога, 
Завод је у сарадњи са другим статистичким институцијама и овлаштеним произвођачима статистике 
радио и на припреми новог вишегодишњег Статистичког програма БиХ. Код припреме ових 
докумената, максимално су поштоване потребе домаћих корисника, препоруке EUROSTAT-a из 
Средњерочног програма европске статистичке канцеларије, извјештај Европске Комисије са називом 
„Европа 2020 – Стратегија за паметан, одржив и инклузиван раст“, као и други документи са 
различитим иницијативама. 
 
2. Приоритети по статистичким областима 
 

Планом рада Завода за 2012. годину дефинисани су приоритети који се односе на демографске и 
социјалне статистике, макроекономске статистике, пословне статистике и статистике 
пољопривреде, рибарства и шумарства. 
 
У оквиру демографских и социјалних статитика, у складу са Законом о попису становништва, 
домаћинстава и станова у Босни и Херцеговини 2013. године и Законом о организацији и 
спровођењу пописа становништва, домаћинстава и станова 2013. године у Републици Српској,  
Завод је у 2012. години у сарадњи са Агенцијом за статистику БиХ провео Пробни попис на 
територији Републике Српске.  
 
У року је реализована Анкета о радној снази,  обрађени су и објављени прелиминарни подаци из 
Анкете о потрошњи домаћинстава-2011. и коначни подаци за статистику криминалитета.  
 
Континуирано се  ради на методолошком унапређењу макроекономских индикатора на годишњем 
нивоу, а посебна пажња је посвећена правовременој компилацији бруто домаћег производа у 
кварталној периодици. Објављени су ревидирани подаци у текућим, сталним и референтним 
цијенама, недесезониране и  десезониране стопе раста за серију података  од 2009. године  до 
трећег тромјесечја 2012. године.  
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У оквиру  пословних статистика, унапређење квалитета и развијање модела Статистичког 
пословног регистра је био високи приоритет. И у 2012. години извршено је двоструко кодирање 
дјелатности пословних субјеката,  по старој и по новој Класификацији дјелатности (заснованој на 
ЕУ класификацији NACE Rev.2) у свим гранским статистикама, а у циљу припреме за 
прерачунавање серија статистичких података уназад. Први пут су уграђени и подаци о броју 
запослених са стањем 31.12. 2011. године  а који су добијени из Пореске управе Републике Српске, 
што се сматра значајним унапређењем са становишта ажурирања СПР-а из административних 
извора. Реализована је структурно - пословна активност и планиране активности из подручја 
краткорочних статистика, док за статистичку активност Цијене произвођача индустријских 
производа на страном тржишту урађена је прва обрада унесених података за еуро и не-еуро 
тржиште за 2011. годину, као и прерачун индекса на референтну базну годину (2011). У оквиру 
статистичке активности Информационо - комуникационе технологије рађено је на унапређењу 
методологије и упитника.  
 
У подручју статистике пољопривреде, рибарства и шумарства настављен је рад на изради и 
методолошком унапређењу Економских рачуна и цијена за пољопривреду, а прикупљени су 
елеменати за Економске рачуне за шумарство кроз форму пробног истраживања.  

У статистици сточарства проведен је мјесечни извјештај о прикупљању млијека и производњи 
млијечних производа као редовна активност. Годишњи извјештај о прикупљању млијека и 
мјесечни извјештај о активности инкубаторских станица су реализовани као пробне статистичке 
активности. Такође, реализована су експериментална рачунања годишњег клања и биланса стоке, 
производње меса и оствареног прираста стоке. 

 
3. Међународни пројекти 
 
Преглед пројеката у оквиру међународне сарадње у 2012. години 
 
Активности пројекта IPA 2008 EUPHC - фаза  II, започеле су у априлу 2012. године, са предвиђеним 
трајањем од 15 мјесеци. Ријеч је о пројекту који обезбјеђује техничку помоћ за припреме Пописа 
становништва и домаћинстава у БиХ (организација и методологија пописа, покривеност и 
контрола квалитета података, питања везана за картографију, медијску кампању за упознавање 
јавности,  дисеминацију и IT). Током 2012. године интензивно су се одвијале активности унутар 
пројекта: одржавани су редовни састанци именовананих чланови радних група, одржана је обука 
инстуктора за пробни попис, извшен је мониторинг пројекта од стране независног експерта, 
реализоване су двије студијске посјете Аустрији (за менаџмент и за дисеминацију),  одржана су три 
састанка Управног одбора пројекта итд. У свим активностима које су се одвијале у складу са 
мјесечно и седмично ажурираним плановима рада су учествовали представници Републичког 
завода за статистику РС и дали свој допринос реализацији пројекта.   
 
Пројекат IPA 2008 – Међународни мониторинг за Попис становништва и домаћинстава у БиХ 
(IMO), бави се праћењем припрема и провођењем пописа и тијесно је повезан са активностима 
пројекта IPA 2008 EUPHC - фаза  II. Имплементира се у периоду 2012-2013, а финансијски га 
подржавају ЕУ и СИДА. Именовани чланови радних група из Завода су учествовали у великом броју 
састанака  и извршавању активности у циљу стварања услова за провођење пописа, укључујући и 
пробни попис. Током 2012. године у периоду од априла до децембра одржано је шест мисија 
Управног одбора Међународног мониторинга за попис (IMO) у Заводу. Оцјена Управног одбора са 
посљедње мисије проведене половином децембра 2012. године, је да техничке припреме нису на 
задовољавајућем нивоу да би се спровео Попис у априлу 2013. године, уз препоруку да се Попис 
одгоди најмање 6 мјесеци, тј. за октобар 2013. године.  
 
Још један пројекат који је тијесно везан за активности које се односе на попис становништва је IPA 
2009 пројекат, који подразумијева набавку IT опреме за Попис, а имплементира се у 2012. и 2013. 
години средствима ЕУ. Током 2012. годне су завршене процедуре набавке IT опреме за попис. 
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IPA 2008  пројекат „Подршка државној и ентитетским статистичким институцијама Босне и 
Херцеговине - фазa V“,  се у двогодишњем трајању (2011-2013) реализује кроз Тwinning форму, а 
финансијски га подржава ЕУ. Општи циљ пројекта је уједначавање националног статистичког 
система БиХ са стандардима ЕУ у области статистике, а обухвата сљедећа статистичка подручја: 
структурно-пословне статистике, краткорочне статистике, статистички пословни регистар, анкету 
о потрошњи домаћинстава, метаподатке и класификациони сервер, промоцију и дисеминацију 
статистичких података, те дугорочну стратегију. У 2012. години одржано је 27 од укупно 
предвиђених 62 мисије и 4 састанка Управног одбора пројекта. У оквиру пројектних активности 
Завод је израдио документ „Имплементација Кодекса праксе Европске статистике – самооцјена и 
будуће активности“, те извјештаје о квалитету за Анкету о радној снази и Индекс потрошачких 
цијена. Припремљен је и приједлог документа „Стратегија развоја статистике БиХ 2020“. Проведено 
је пилот истраживање у области статистике грађевинарства и договорен нови изглед  упитника за 
одобрење за грађење за редовно истраживање у 2013. које ће се прикупљати на мјесечном нивоу. 
 
У 2012. години је настављена имплементаци IPA 2009 пројекта “Јачање капацитета развоја 
људских ресурса у БиХ“, са планираним трајањем од 24 мјесеца (септембар 2011 – септембар 
2013). Сврха пројекта је, са аспекта статистике, унапређење система образовне статистике у складу 
са ЕУ и међународним стандардима, као полазна основа за планирање и креирање образовних 
политика у БиХ. Представници Завода су као именовани чланови радних група пројекта за 
нефинансијску и финансијску статистику образовања учествовали у 4 радионице, као и у студијској 
посјети Пољској.  
 
Крајем октобра 2012. године започела је осамнаестомјесечна имплементација пројекта IPA 2009 
„Развој институционалних капацитета три иновативна центра и истраживачког сектора у 
БиХ“. Особље статистичких институција је укључено у активности компоненте III – подршка 
имплементацији статистике за STI. Након уводног састанака у циљу упознавања са пројектним 
циљевима, до краја 2012. године, одржан је први састанак УО, којем је присуствовао и именовани 
представник Завода.  
 
Републички завод за статистику РС је током 2012. године упознат са двогодишњим пројектом IPA 
2009: “Јачање капацитета за компилацију рачуноводствених података у оквиру владиног 
сектора и статистике јавних финансија“(PFM-StAR), у који су као допунске корисничке 
институције укључене три статистичке институције у БиХ. Конкретне активности именованих 
представника Завода у активностима овог пројекта очекују се у 2013. години. 
 
Током 2012. године одвијао се процес програмирања Компоненте 1 IPA 2012-2013. Представници 
РЗС РС су као чланови радне групе за статистику активно учествовали у фази идентификације и 
формулације тј. у изради пројектног приједлога за статистику и дали су значајан допринос 
успјешној финализацији пројектног документа за статистику. Након што је програмски пакет за 
IPA 2012 одобрен, имплементација пројекта би требала почети у 2014. години, а реализоваће се 
током двије године. Пројекат ће обухватати сљедеће статистичке области: национални рачуне, 
пословне статистике, ESSPROS,  те у оквиру техничке помоћи подршку припремама за 
Пољопривредни попис.  
 
Статистика Шведске је и у 2012. години наставила са подршком развоју статистике у БиХ кроз 
трећу фазу пројекта: „Партнерство за статистику БиХ“. Нова фаза пројекта обухвата области 
статистике рада, статистике животне средине, статистичку методологију те менаџмент и људске 
ресурсе. Пројекат се реализује у периоду фебруар 2012јануар 2015. година. У 2012. години је 
одржано неколико неформалних припремних састанака, РБМ радионица, те мисије из статистике 
животне средине и статистике рада, као и обука за младе статистичаре - STAC. Планиране 
активности за 2013. годину ће укључивати уз редовне састанаке за поједине пројектне  компоненте 
и студијске посјете, конференције као и статистичке љетне школе.  
 
Поред билатералног, подршка развоју статистике, имплементирана од стране Шведске 
статистике, а подржана од Шведске Агенције за међународни развој – SIDA се реализује и кроз 
регионални пројекат. Током 2012. године у оквиру Регионалног пројекта одржано је више 
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различитих активности као што су: студијска посјета Албанији, континуирани тродијелни курс из 
статистичке методологије за истраживања,  радионице из статистике  животне средине и гендер 
проблематике, семинар и радионица за израчунавње разлике у платама према половима, РБМ 
радионица, те статистичка љетна школа у Оребру (Шведска). У свим активностима равноправно 
учествују представници Завода. 
 
У 2012. години је настављена имплементација пројекта јачање јавних институција у БиХ који се 
односи на неколико одабраних институција у БиХ укључујући и статистику. Пројекат се проводи у 
сарадњи са Уредом координатора за реформу јавне управе при Савјету министара БиХ (PARCO), и 
њемачког друштва за међународну сарадњу (GIZ), које преко Владе Њемачке обезбјеђује средства. 
Активности које се односе на статистику обухватају област националних рачуна, статистику 
цијена, сарадњу са ЦББиХ, као и одређене ad hoc активности. Представници Завода су током 2012. 
године учествовали у раду 4 мисије (2 за област статистике цијена, 1 за Нaционалне рачуне-
регионалне рачуне, те 1 из статитистике индустрије).  
 
У оквиру наставка пројекта Билатералне сарадње са Словенијом, организоване су током 2012. 
године тзв. консултације за област Статистичке методологије и стандарди као и за Економске 
рачуне за пољопривреду. Консултације су одржане у Сарајеву уз присуство словеначких експерата 
и представника три стат. инстиуције у БиХ.  
 
У 2012. години су настављене активности пројекта који се бави запошљавањем и задржавањем 
младих у БиХ“ (YERP), а у који је укључена и статистика. Одржано је неколико састанака радних 
група за методологију, стратегију и IT област. Донесена је и усвојена Mетодологија прикупљања, 
усклађивања, размјене и дисеминације миграционих статистичких података у БиХ, као и Стратегија 
за побољшање статистичких капацитета за статистику миграција. 
 
У оквиру регионалне помоћи кроз сарадњу са Међународним монетарним фондом обезбјеђује се 
експертска помоћ за развој националних рачуна и цијена. Пројекат се реализује у периоду 2012–
2015. година. У 2012. години одржан је у Сарајеву семинар за земље Западног Балкана, уз учешће 
представника Завода. Унапређење националних рачуна се остварује кроз континуиране 
активности и радне састанке (септембар и новембар 2012). С циљем пружања техничке помоћи у 
поступку производње индекса потрошачких цијена у Бањалуци је одржана мисија ММФ-а у 
децембру 2012. године.  
 
Током 2012. године настављене су активности унутар IPA 2009 вишекорисничког програма 
статистичке сарадње. Одржано је неколико активности у којима су активно учествовали и 
представници Завода: мисија за статистику националних рачуна-SUT  (Supply Use Tables) и CP 
(Consumer Prices)  методологија, мисија за статистику тржишта рада-LCI (Labour Cost Index), те 
радионица посвећена презентацији статистичких података. Пројекат је званично завршен у 
децембру 2012. године. 
 
IPA 2011 вишекориснички програм статистичке сарадње укључује сљедеће области за БиХ: 
статистика националних рачуна, статистика цијена, статистика спољне трговине, пољопривредна 
статистика, статистика заштите животне средине, структурно-пословне статистике, статистика 
пословног регистра, те анкета о потрошњи домаћинстава (АПД). Имплементира се у двогодишњем 
трајању (2012–2014), а средства обезбјеђује ЕУ. У 2012. години,  одржане су три уводне мисије за 
три компоненте које улазе у састав статистике пољопривреде, те једна за АПД. У 2013. години се 
очекује наставак реализације програма и за друге статистичке области, као и учешће на 
међународним пилот радионицама те у студијским посјетама.  
 
У циљу развоја истраживања о преваленцији насиља над женама и механизама прикупљања 
података, у Босни и Херцеговини је у 2012. години, проведено истраживање о насиљу над женама 
под називом „Истраживање о квалитету живота и здрављу жена у БиХ 2012“. Републички завод за 
статистику је поменуто истраживање на територији Републике Српске провео на 1187 
домаћинстава и исто толико жена, старости изнад 18 година. Истраживање је финансијски 
подржано из средстава ФИГАП програма и UN Women. 
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На приједлог и уз посредовање Министарства за просторно уређење, грађевинарство и екологију 
Републике Српске, представник Завода је у априлу 2012. године учествовао у тродневној 
радионици у Женеви, посвећеној начину компилације и дисеминације висококвалитетних, 
усклађених и правовремених података из области статистике отпада, коју су заједнички 
организовали Европска агенција за заштиту животне средине (EAA), EUROSTAT и UNECE. 
 
Два представника Завода су учествовала у вишедневној обуци из Европског система интегрисане 
статистике социјалне заштите (ESSPROS) одржаној у јуну 2012. године у Сарајеву, у организацији 
Агенције за статистику БиХ и UNICEF БиХ.  
 
Завршном консултативном састанку у оквиру Процеса извјештавања о стању животне средине БиХ, 
одржаном у септембру 2012. године у Сарајеву, присуствовала су два представника Завода. 
 
На позив јединице за Социјалну инклузију и смањење сиромаштва Канцеларије за Европске 
интеграције Владе Србије, представник Завода је учествовао у Радионици посвећеној регионалној 
сарадњи у статистици образовања, одржаној у Београду од 6. до 7. децембра 2012. године. 
Радионица је подржана кроз пограма TAIEX Европске комисије у сарадњи са Министарством 
образовања, науке и технолошког развоја те Статистичким заводом Србије. 
 
Током 2012. године у Републици Српској и БиХ је организовано међународно посматрање Пописа 
становништва, домаћинстава и станова, од стране Међународне посматрачке операције (IMO), 
састављене од еминентних међународних експерата, чији основни циљеви јесу да током 
цјелокупног Пописа, од припреме до објављивања података, врши посматрање испуњености 
међународних стандарда за Попис које су дефинисали Економска комисија Уједињених нација за 
Европу (UNECE) и Статистички завод Европске уније (EUROSTAT), а које је усвојила Конференција 
европских статистичара као Препоруке за попис становништва и домаћинстава 2010; Уредбе (ЕС) 
бр. 763/2008 о попису становништва и домаћинстава, те мјера за њено извршење; Основних начела 
званичне статистике, која је усвојила Статитичка комисија УН, као и Европски статистички кодекс 
праксе, који је прогласила Европска комисија; стандарда за заштиту и повјерљивост података, у 
складу са Конвенцијом Савјета Европе о заштити лица у погледу аутоматске обраде личних 
података и релевантних позитивних  прописа Европске уније. У 2012. години Међународна 
посматрачка операција (IMO) одржала је шест мисија и сачинила шест извјештаја. Завод је настојао 
да испоштује све међународне препоруке при изради методологија и пописног инструментарија и у 
раду на терену за Пробни попис, а што је у складу и са релевантним прописима.  
 
Републички завод за статистику је укључен у активности везане за испуњавање обавеза по питању 
Европских интеграција путем механизма координиације кроз блиску сарадњу са Министарством 
финансија и Министарством за економске односе и регионалну сарадњу Републике Српске. Ова 
укљученост се током 2012. године огледала кроз учешће на састанцима Привременог одбора за 
стабилизацију и придруживање, Привременог пододбора за економска, финансијска питања и 
статистику, те у изради Годишњег извјештаја о напретку БиХ у процесу европских интеграција и 
других докумената везаних за Европско партнерство, као и достављању одговора на Листу питања 
ЕУ за поглавље 27 acquis-a -животна средина. 
 

III  Преглед по статистичким активностима 
 

Од укупно 224 планиране статистичке активности, у 2012. години завршенo је 218 активности и то 
у областима демографске и социјалне статистике, макроекономске статистике, пословне 
статистике, статистике пољопривреде, шумарства и рибарства, мултидисциплинарне статистике и 
подршке статистичким аутпутима (Прилог 1). Ниje реализованo само 6 активности чија је 
реализација била планирана на нивоу БиХ, а које и поред свих уложених напора нису реализоване 
из разлога који су били изван објективних могућности Завода (Прилог 2) као што су непосједовање 
административне базе података о имигрантима која је у надлежности Министарства безбједности 
БиХ и због непостојања евиденција о кретању емиграната, а чије је успостављање било предвиђено 
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YERP пројектом, због неактивности предузећа регистрованих у одређеној дјелатности, из разлога 
што нису били расположиви административни извори података, из разлога што је Европска 
статистичка канцеларија (EUROSTAT) извршила ревидирање статистичких активности или је тако 
одлучено Планом одржавања експертских мисија. О нереализованим статистичким активностима 
детаљније ће бити ријечи у наставку Извјештаја.  

Посебно треба истаћи да су током 2012. године први пут: 

- Компилиране за период од 2006. до 2012. године и објављене за период од 2009. године  
кварталне процјене БДП-а у текућим цијенама и десезониране стопе раста;  
 

- Припремљени подаци за  Здравствене рачуне Републике Српске за период од 2009. до 2011. 
године;  

 

- У Статистички пословни регистар уграђени подаци о броју запослених, добијени од Пореске 
управе Републике Српске; 
 

- У оквиру статистике пољопривреде проведена два пилот истраживања "Мјесечни извјештај о 
активности инкубаторских станица" и "Годишњи извјештај о структури инкубаторских 
станица"; 

- Публиковани мјесечни подаци о прикупљању млијека и производњи млијечних производа; 
 

- На основу показатеља расположивих из редовних статистичких активности а за потребе 
економских рачуна за пољопривреду, обезбијеђени подаци о укупном клању и билансу стоке, 
оствареном прирасту стоке и производњи појединих сточарских производа; 

 

- У области образовања, науке и технологије,  проведено пилот истраживање   “Буџетска 
идвајања за истраживање и развој, 2011-2012“. Сврха провођења истраживања је добијање 
података о средствима из буџета Републике Српске која су намијењена за истраживање и 
развој. Методологија за провођење истраживања заснована је на међународним стандардима 
које је поставио OECD и објавио у приручнику Frascati Manual,  као и у складу са Законом о 
научно – истраживачкој дјелатности; 
 

- Објављени  су подаци о броју пријављених, оптужених и осуђених малољетних и пунољетних  
починиоца кривичних дјела у Републици Српској у 2011. години. Такође, прикупљени су и 
обрађени подаци о броју полицијских службеника, броју убистава на укупном нивоу за 
Републику Српску и за град Бањалуку, насилним дјелима, трговини дрогом, те осталим 
кривичним дјелима, као и подаци о затворској популацији у складу са  методолошким 
препорукама ЕUROSTAT-a; 

 

У даљем тексту овог Извјештаја даје се детаљан приказ извршених статистичких активности.  
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1.00. Демографија и социјалне статистике 
 
1.01. Становништво 

 
У складу са  Законом о попису становништва, домаћинстава и станова у Босни и Херцеговини 2013. 
године и Законом о организацији и спровођењу пописа становништва, домаћинстава и станова 
2013. године у Републици Српској,  Завод је формирао  радне групе које  су заједно са радним 
групама из остале двије статистичке институције у БиХ  учествовале на припремама за  Пробног 
пописа у 2012. години. Такође, Завод је формирао Пописни биро Републике Српске као главно 
оперативно статистичко тијело,  према наведеним законима за спровођење Пробног пописа на 
тертиторији Републике Српске.  
 
Чланови Пописног бироа као и чланови радних група су својим интезивним учешћем  допринијели 
изради  сљедећег пописног инструментарија за спровођење Пробног пописа у БиХ:  
 

- Основни пописни обрасци: Пописница за лице (П-1) са 46 питања; Упитник за домаћинство и 
стан (П-2) са 36 питања и Контролник – збирни подаци за пописни круг (П-3); 
 

- Дефинисан је садржај за постпописну контролу и израђени су пописни обрасци; 

- Помоћни пописни обрасци за евиденције: Овлаштење за пописиваче (П-5), Овлаштење 
општинском/градском инструктору (П-6), Овлаштење  члану општинске/градске комисије (П-
6а), Овлаштење ентитетском инструктору (П-6ц), Овлаштење за контролоре (П-7), Образац за 
прве резултате по насељеним мјестима и пописним круговима (П-9), Образац план посјете 
пописивачима и пријем пописне грађе (П-10), Обавјештење о доласку пописивача (П-11), 
Евиденција општинске/градске пописне комисије о броју основних пописних образаца (П-12), 
Евиденција општинског/градског инструктора о броју основних пописних образаца (П-12а),  
Извјештај о контроли изабраних скица пописних кругова (П-13), Списак адреса  на којима је 
пописивач оставио обавјештење о поновном доласку пописивача (П-14), Запажања непосредних 
учесника у пробном попису (П-15),  Евиденција о пријему пописног материјала од стране 
општинске/градске пописне комисије (П-16), Евиденција о пријему пописног материјала од 
стране општинског/градског инструктора (П-17), Контролни лист државног/ентитетског 
инструктора (П-18а), Контролни лист општинског/градског инструктора (П-18б) и образац 
евиденције о току материјала (П-21). 

 
- Упутство за пописиваче и општинске инструкторе и Упутство за организовање и провођење 

Пробног пописа становништва, домаћинстава и станова. 
 

- Обрасци и Упутство за контролу обухвата и квалитета података прикупљених Пробним 
пописом становништва, домаћинстава и станова у БиХ 2012. године. 

 

Републички завод за статистику је од момента доношења наведених закона интензивирао сарадњу 
са Републичком управом за геодетске и имовинско-правне послове везано за благовремено 
ажурирање статистичких и пописних кругова. Осим тога, Завод је вршио Ажурирање података 
локалних адресних регистара у централну базу адреса која ће бити саставни дио Регистра 
просторних јединица (база није комплетирана јер нису завршене све активности на успостављању 
локалних адресних регистара од стране јединица локалне самоуправе). Завод је вршио и 
ажурирање свих промјена над просторним јединицама заједно са РУГИПП РС у складу са 
методологијом, а које су се појавиле током ажурирања документације. Поред наведеног, Завод је 
водио и базу алфанумеричког Регистра просторних јединица, те креирао нови шифарски систем у 
складу са методологијом и израдио везу са старим шифрама. Праћење квалитета израде 
картографске документације рађено је на основу Упутства за контролу картографске 
документације и на основу апликације за визуелну контролу квалитета пописних кругова . 
 
За Пробни попис у Републици Српској извршен је избор пописних кругова према  дефинисаним 
критеријима (пописни кругови са руралним и урбаним домаћинствима, колективни смјештај, 
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дијељени пописни круг и пописни круг са претежним становништвом једне од националних   
мањина. Изабрано је 15 јединица локалне самоуправе и укупно  21 пописни круг.  
 
Циљ  провођења Пробног пописа становништва, домаћинстава и станова је био провјера квалитета 
скица пописних кругова, провјера садржаја и јасноће припремљених пописних образаца и 
тестирање пописних образаца, провјера  припремљених методолошких и организационих рјешења, 
као и  тестирање уноса, контроле и обраде података  прикупљених пробним пописом. 
 
Након избора пописних кругова, формиране су пописне комисије у изабраним јединицама локалне 
самоуправе и успостављена интензивна сарадња са предсједницима и осталим члановима 
пописних комисија. 
 
У периоду од 19. до 22. 09 2012 године у сарадњи са статистичким институцијама у БиХ Радна група 
за методологију и организацију Пробног пописа је припремила презентације за обуку учесника 
Пробног пописа. Инструктаже за ентитетске инструкторе су одржане у периоду од 25. до 
28.09.2012. године. 
 
Предсједници пописних комисија у свим јединицама локалне самоуправе обезбиједили су 
адекватне просторије за обуку учесника Пописа као и за рад пописних комисија и инструктора 
јединица локалне самоуправе. Ентитетски инструктори су инструкторима јединица локалне 
самоуправе одржали инструктаже у периоду од 01. до 05.10.2012. године. Инструктаже за 
пописиваче, инструктори јединица локалне самоуправе су одржали у периоду од 08. до 12. 10. 2012. 
године. 
 
Због Законом дефинисане надлежности Агенције за статистику БиХ да организује и води медијску 
кампању за Попис становништва, домаћинстава и станова, појавила су се отворена питања у овом 
процесу. Најприје (због неуспјелог тендера) није изабран понуђач који би ту кампању стручно и 
адекватно обавио, а затим је Агенција (која је требала путем медија да обавијести грађане о 
одржавању Пробног пописа) користила неусаглашене логотипе и поред тога што је била упозорена 
од Завода да то не чини. Штампане материјале, плакате, флајере и други промотивни материјал за 
Пробни попис, Агенција је и поред противљења Завода одштампала са неусаглашеним логотипом. 
Због тога је Завод спријечио дистрибуцију таквог материјала на територији Републике Српске.  
 
Пробни попис становништва, домаћинстава и станова на територији Републике Српске проведен је 
у периоду од 15. до 29.10.2012. године.  
 
У Заводу је, у цијелом периоду трајања пробног Пописа  од 15. до 29.10.2012. године, свакодневно у 
периоду од 9:00 часова до 21:00 час било обезбијеђено дежурство. У сврхе дежурства  формирани су 
тимови од методолога и чланова Пописног бироа, који су током спровођења Пробног пописа на 
терену дежурали у Заводу до 21:00 час.  
 
Тим за методологију и координацију био је у сваком моменту доступан ентитетским 
инструкторима и пописним комисијама у случају било каквих методолошких или организационих 
недоумица на терену.  
 
Активности на спровођењу Пробног пописа су се одвијале према предвиђеном плану, а Пробни 
попис је успјешно обављен у свим  изабраним јединицама локалне самоуправе. 
 
Након спроведеног Пробног пописа спроведена је постпописна анкета на територији Републике 
Српске у  два пописна круга. Постпописна анкета је спроведена у периоду од 19. до 25.11.2012. 
 
Пописни материјал из јединица локалне самоуправе дистрибуиран је 14.11.2012. године и уз 
присуство преставника све три статистичке институције ускладиштен у просторији Агенције за 
статистику БиХ. 
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У периоду од 27.11. до 6.12.2012 у просторијама Агенције за статистику БиХ урађена је ручна 
припрема пописне грађе Пробног пописа и постпописне анкете, као и ручни унос Контролника (П-
3). 
 
Након завршене ручне припреме,  унос пописне грађе Пробног пописа је извршен у периоду од 11. 
до  28.12.2012. године. Унос се вршио на локалитету у Агенцији за статистику БиХ уз присуство 
представника све три статистичке институције, у складу са заједничким планом активности. 
Скенирани су сви упитници од којих су направљене слике у тиф формату. Том приликом  тестиране 
су ефикасности и функционалности скенера. Приликом уношења података за Пробни попис 
Агенција није прихватила да се у званичне податке уносе држављанства ентитета, иако је то право 
грађанима загарантовано и Уставом БиХ и Уставом Републике Српске. Агенција је као разлог 
навела да постојећа софтверска апликација не подржава  уношење таквог податка. Будући да  је 
велики број пописиваних лица у Пробном попису на територији Републике Српске инсистирао да се 
у пописницу као њихово држављанство унесе и држављанство Републике Српске, Завод је затражио 
да се и тај податак уноси у званичне податке са Пописа и да се томе прилагоди софтверска 
апликација – али из Агенције још увијек није званично одговорено на тако важан и законит захтјев.  
Завод ће инсистирати на томе да се тај проблем ријеши. На јавним исправама које издају матични 
уреди, такође су наведени и држављанство БиХ и држављанство ентитета. 
 
Међународна посматрачка операција, састављена од еминентних међународних експерата има 
задатак да надгледа и посматра како припреме тако и сам ток Пописа, што је услов и за валидност 
резултата Пописа.  У 2012. години она је обавила шест мисија и сачинила шест извјештаја. Завод је 
сваки извјештај пажљиво проучио и размотрио на Пописном бироу Републике Српске и редовно 
упућивао потребне  коментаре на извјештаје. Завод је настојао да испоштује све међународне 
препоруке не само при изради методологија  и пописног инструментарија, него и у раду на терену 
за Пробни попис, што је и у складу са релевантним прописима.  
  
Активности на спровођењу Пробног пописа на територији Републике Српске у организацији Завода 
су се одвијале према предвиђеном плану, а оцјена је и Међународне посматрачке операције ИМО да 
је Пробни попис проведен успјешно.  
 
У области демографских статистика реализованe су све планиране активности за 2012. годину, 
осим активности спољних миграција због непосједовања административне базе података о 
имигрантима која је у надлежности Министарства безбједности БиХ, као и због непостојања 
евиденција о кретању емиграната.  
 
Подаци о виталним догађајима, тј. о рођеним и умрлим, као и склопљеним  браковима редовно су 
прикупљани на мјесечном нивоу, од матичних уреда. Подаци о разведеним браковима су 
прикупљени од судова надлежних за бракоразводне парнице. У 2012. години прикупљено је и 
обрађено 9 488  извјештаја о рођеним, 13 842 о умрлим лицима, 6 090 о склопљеним браковима и 
681 извјештаја о разведеним браковима. 
              
Урађено је усклађивање обрасца о умрлим лицима у складу са Међународним препорукама  за 
праћење Виталне статистике.  
             
Подаци о виталним догађајима за 2011. годину публиковани су у годишњем саопштењу за ниво 
Републике Српске и за ниво општина, а детаљни подаци за 2011. годину за ниво Републике Српске 

и за ниво општина обрађени су и публиковани у билтену „Демографске статистике бр.15“. и у 
публикацијама „Статистички годишњак Републике Српске“ и „Ово је Република Српска“. 
           
Кроз пројекат "Електронске матичне књиге", одржано је неколико састанака са Министарством 
управе и локалне самоуправе и представницима LANACO-a o могућности дораде апликације за 
електронске матичне књиге према  статистичким обрасцима ( ДЕМ-1 , ДЕМ-2 и ДЕМ-3). Сврха 
поменутих састанака је била да се обезбиједи да електронске базе података садрже варијабле из 
наведених образаца како би и Завод могао да користи електронску базу матичних књига.  
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Дорађивање апликације захтјевало је додатна финансијска средства због чега је одложено до 
даљњег усклађивање постојеће апликације са статистичким обрасцима ( Дем-1, Дем-2 и Дем-3). 
 
Од Агенције за идентификационе документе и евиденцију и размјену података БиХ преузета је база 
података о унутрашњим миграционим кретањима (досељени/одсељени) у Републици Српској за 
2011. годину. Подаци о унутрашњим миграционим кретањима (досељени/одсељени) у Републици 
Српској и по општинама за 2011. годину публиковани су у облику годишњег саопштења и у 
билтену „Демографске статистике бр. 15“. 
 
Заједно са другим релевантним институцијама у БиХ, Завод је учествовао у пројекту „Програм 
запошљавања и задржавања младих (YERP)“. Кроз пројекат је израђена Методологија прикупљања, 
усклађивања, размјене и дисеминације миграционих статистичких података, као и Стратегија и 
акциони план за побољшање статистичких капацитета за статистику миграција.   
 
Пројекат је обухватао и активност која се односи на  реализацију ИТ система за праћење миграција 
у БиХ. Због неусаглашених ставова у вези начина приступа подацима од стране статистичких 
институција у БиХ , није дошло до имплементације  ове фазе пројекта.  
 

Коначна процјена броја становника за крај 2011. године израђена је за ниво Републике Српске, као 
и за ниво општина. За израду процјене становника кориштени су подаци о виталним догађајима 
као и расположиви подаци о унутрашњим миграцијама.  
 
 
1.02. Тржиште рада 

 
Мјесечни извјештај о запосленим и платама запослених се заснива на узорку од 2 605 јединицa 
посматрања (31 260 извјештаја годишње), а просјечна бруто и нето плата се објављује редовно у 
мјесечној динамици путем саопштења и у„Службеном гласнику Републике Српске“. 

 
На основу полугодишњих извјештаја о броју запослених са стањем 31. март и 30. септембар, 
објављују се подаци о запосленима према полу и степену стручне спреме путем саопштења. 
Саопштења са подацима из обрасца РАД-1, пуни обухват за март и септембар 2012. су објављена у 
року, а обухваћено је 14 534, односно 14 363 јединице посматрања. 

  
На основу информација добијених из полугодишњих извјештаја за март мјесец, извршено је 
ажурирање варијабли на јединицама извјештавања и посматрања (адресни подаци, подаци о 
активности и дјелатности).  Проведено је  око 300 промјена на основу којих су извршене корекције 
на предузећима и локалним јединицама у Статистичком пословном регистру.  
Извршене су припреме за примјену нове Класификацију дјелатности -КД БиХ 2010 (NACE Rev.2) по 
којој ће се од јануара 2013. године објављивати подаци о тржишту рада. Примјеном „микро  
методе“, урађено је директно повезивање дјелатности по појединачним пословним субјекатима за 
период од 2005. до 2012. године чиме је омогућен прерачун података по новој Класификацији 
дјелатности за претходни осмогодишњи период.  
Тематски билтен је на интернет страници Завода објављен у року, а  садржи податке који се односе 
на запослене, незапослене и бруто и нето плате.   
 

У 2012. години је проведена Анкета о радној снази у оквиру које је реализован аd hoc модул 
„Прелазак из радног односа у пензију“ на који се односи  13 питања. Методолошке поставке Анкете 
су засноване на препорукама и дефиницијама Међународне организације рада (International Labour 
Organization – ILO) и захтјевима Статистичке канцеларије ЕУ (European Statistical Office – 
EUROSTAT), чиме је обезбијеђена међународна упоредивост података у области статистике рада. 
 
Анкетом је обухваћено 3 518 домаћинстава, а референтна седмица је била у периоду од 09.04. до 
15.04.2012. године и претходила је периоду теренског рада, односно анкетирања. Све фазе су 
реализоване у планом предвиђеним роковима, а саопштење са претходним подацима је објављено 
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у року тј. 31.07.2012. У планираном року је (31.10.) објављен и тематски билтен на интернет 
страници Завода. 
 
У подручју тржишта рада, поред Планом предвиђених активности, одговорено је на 156 посебних 
захтјева корисника.  

 
1.03. Образовање, наука и технологија 
 

У току 2012. године, у статистици образовања прикупљено је и исконтролисано 82 извјештаја за 
предшколско образовање и васпитање, 1 512 извјештаја за основно, 188 за средње, 54 547  
извјештаја за високо образовање (уписани и дипломирани студенти, наставно особље на 
високошколским установама, 1 713 извјештаја за уписане студенте на други циклус студија , 43 
извјештаја за уписане на трећи циклус студија, 227 извјештаја за завршене студенте другог циклуса 
студија и 49 за завршене студенте трећег циклуса студија.  
 
У 2012.години прикупљено је и исконтролисано 13 извјештаја домова ученика и студената за 2012. 
годину. 
 
Урађена је обрада података о броју установа, броју дјеце и запослених у предшколском образовању 
за школску 2011/2012. годину , о броју и успјеху ученика и наставног особља у основним и средњим 
школама на крају 2010/2011. и почетку 2011/2012. школске године, подаци о домовима ученика и 
студената за 2012. годину те подаци високог образовања за 2010/2011. годину. 
     
Резултати предшколског образовања и васпитања (број установа, број дјеце и запослених) за 
2011/2012. школску годину објављени су у облику годишњег саопштења, а детаљни подаци у 
тематском билтену – Предшколско образовање.  
 
Подаци из области основног и средњег образовања за крај 2010/2011. и почетак 2011/2012. 
школске године публиковани су у облику годишњег саопштења, док су у тематским билтенима 
објављени детаљнији подаци за ниво Републике Српске и за ниво општина. Подаци о домовима 
ученика и студената објављени су у облику годишњег саопштења, а детаљнији подаци објављују се 
у тематском билтену средњег образовања. 
 
Детаљни подаци  за предшколско, основно и средње образовање као и подаци о домовима ученика 
и студената објављени су и у публикацијама "Статистички годишњак Републике Српске“ и „Ово је 
Република Српска“. 
 
Преузета је база података за статистичку активност о образовању  у саобраћају за 2011. годину од 
Завода за образовање одраслих Републике Српске. Подаци су обрађени и публиковани путем 
годишњег саопштења за ниво Републике Српске. Успостављена је сарадња са Заводом за 
образовање одраслих Републике Српске и договорен начин преузимања и осталих података за 
образовање одраслих у наредним годинама. 
 

Подаци за школску 2011/2012. годину из области високог образовања ( уписани и дипломирани 
студенти, наставно особље на високошколским установама ), као и подаци који  се односе на II и III 
циклус студирања и подаци о магистрима, специјалистима и докторима наука,  публиковани су у 
облику годишњег саопштења, а детаљнији подаци кроз тематски билтен за ниво Републике Српске 
и за ниво општина и у публикацијама „Статистички годишњак Републике Српске“ и „Ово је 
Република Српска“. 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                
У оквиру поткомпоненте пројекта  „Јачање капацитета развоја људских ресурса у БиХ“ која се 
односи на нефинансијску статистику, урађен је приједлог електронског упитника за основне и 
средње школе. У 2013. години, планирано је пилот истраживање, односно да се електронским 
упитницима прикупе подаци од одређеног броја основних и средњих школа, а њихова потпуна 
примјена планирана је од 2014/215. године. Такође, предложена је измјена методологије 
нефинансијске статистике високог образовања. Измјене се односе на увођење нових варијабли у  
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извјештају о наставницима и сарадницима на високошколским установама и измјену дефиниција 
уписаних и новоуписаних студената. У оквиру поткомпоненте која се односи на финансијску 
статистику образовања, урађен је нацрт „Корисничког упутства за попуњавање финансијских 
табела према методологији UNESCO-a, OECD-a и EUROSTAT-a за образовање“. 
 
У области науке и технологија Завод је  у сарадњи са Министарством науке и технологије, први пут 
провео пилот истраживање “Буџетска издвајања за истраживање и развој, 2011-2012“.  
Методологија за провођење истраживања усклађена је са међународним стандардима које је 
поставио OECD и објавио у приручнику Frascati Manual (The Measurement of Scientific and 
Technological Activities – Proposed Standard Practice for Surveys of Research and Experimental 
Development – Frascati Manual, 2002 и 2007; издавач: OECD). Сврха провођења истраживања је 
добијање података о средствима из буџета Републике Српске која су намијењена за истраживање и 
развој. Обухват истраживања чинило је 114 директних корисника буџета Републике Српске. Овим 
истраживањем добијени су подаци о буџетским средствима за истраживање и развој према врсти 
подстицаја, научној области, друштвено – економским циљевима и секторима за 2011. годину и 
подаци о средствима за истраживање и развој према друштвено – економским циљевима за 2012. 
годину. 
 
Такође, Завод је у сарадњи са Министарством науке и технологије, унапредио методологију за 
статистичку активност  „Истраживање и развој“.  Методологија за провођење истраживања је 
усклађена са међународним стандардима које је поставио OECD и објавио у приручнику Frascati 
Manual (The Measurement of Scientific and Technological Activities – Proposed Standard Practice for 
Surveys of Research and Experimental Development – Frascati Manual, 2002 и 2007; издавач: OECD) као 
и у складу са Законом о научно – истраживачкој дјелатности и технолошком развоју („Службени 
гласник Републике Српске“, бр. 6/12). Од 2011. године подаци су приказани у складу са  
Номенклатуром за анализу и поређење научних програма и буџета (NABS 2007).  
 
Обухват Истраживања и развоја чинило је 1 557 извјештајних јединица. Овим истраживањем 
добијени су подаци о истраживању и развоју у Републици Српској, посматрајући одвојено пословни, 
државни, непрофитни и сектор високог образовања. Подаци се односе на запослене на пословима 
истраживања и развоја, бруто домаћим издацима за истраживање и развој, изворима потрошених 
средстава за истраживање и развој, вриједности и броју истраживачко-развојних радова и 
приходима од истраживачко-развојног рада према секторима извођења истраживачко-развојне 
дјелатности и научној области истраживачко-развојног рада. 
 
Детаљни подаци објављени су кроз годишње саопштење и у публикацијама „Статистички 
годишњак Републике Српске“ и „Ово је Република Српска“. 

 
1.04. Култура и умјетност 

  

У области културе, прикупљени  су  и  обрађени  подаци  од  246  извјештајних  јединица из 
сљедећих области: архив,  библиотеке, биоскопи,  издавачка  дјелатност  и  штампа,  музеји,  
музејске  збирке,  позоришта,  радио-станице  и  ТВ – центри. Детаљни подаци  публиковани  су  у  
посебном  тематском  билтену  са  серијом  података  за  период  од  2007–2011. године  на  нивоу  
Републике  Српске  и  на  нивоу  општина, као и у публикацијама „Статистички годишњак 
Републике Српске“ и „Ово је Република Српска“. 
 
У 2012. години редизајнирани су постојећи обрасци за сљедеће установе у области „Културе и 
умјетности“. Архив, музеј, музејска збирка и креирани нови обрасци за „кинотеку, производњу, 
увоз/извоз, дистрибуцију филмова и културно и природно наслијеђе“. 
 
У 2012. Години, објављени су резултати истраживања проведеног у 2011. години из области  
културе, кроз пројекат –MGD, у виду публикације „Стање у културним индустријама у Републици 
Српској. 
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1.05. Здравље 
 
Oд Института за јавно здравство преузети су основни подаци о здравственим установама и 
кадровима у здравству, подаци о морбидитету и морталитету, као и подаци о инфективним 
болестима и обавезној вакцинацији за 2011. годину у Републици Српској и публиковани су у 
годишњем саопштењу  здравствене статистике.  
 
Заједно са другим релевантним институцијама у БиХ, Завод је учествовао  у пројекту „Реформа 
јавног здравства ll“ подржаног од стране Европске Уније, а у циљу јачања капацитета јавно-
здравствених функција на свим нивоима.  

 
1.06. Расподјела дохотка и услови живота 
 
У 2012. години су комплетирани подаци из Анкете о потрошњи домаћинстава (која је спроведена 
током дванаест мјесеци 2011. године). Укупно је анкетирано 2 437 домаћинстава у Републици 
Српској, а стопа неодговора је износила 21,2%. Након завршеног уноса приступило се контролама и 
обради података. Извршено је ревидирање рангова, те квантитативне провјере на сировој бази 
података. ИТ експерти и методолог из Завода самостално су покренули софтвер за обраду података 
из Анкете о потрошњи домаћинстава (АПД) којег су 2004. године развили италијански експерти 
(кроз Twinning пројекат) за ниво БиХ. Затим је експериментално урађена обрада података за 
Републику Српску и подаци презентовани на заједничком састанку са представницима друге двије 
статистичке институције у БиХ. У току даљег наставка обраде података и постојања одређених 
нејасноћа везано за израду процедура и правила, закључено је да се затражи стручна подршка 
поменутих експерата, како би наши експерти у потпуности савладали процедуре едитовања и 
импутација. Након што је добијена стручна подршка  кроз Twinning  пројекат IPA 2008, заједнички 
су покренуте процедуре едитовања и импутација на основном сету података и урађена је анализа, 
те су објављени прелиминарни резултати у облику саопштења. 
 
Након радне студијске посјете у  Статистици Италије у Риму, која ће бити одржана у јануару 2013. 
године, обавиће се финална провјера података са италијанским експертима и формирати база 
података на основу које ће бити извршено публиковање коначних резултата.  

 
1.07. Статистика социјалне заштите 

 

Прикупљени су и обрађени подаци од 73 извјештајне јединице: домова за дјецу и омладину, 
установа за инвалидну дјецу и омладину, установа за одрасле инвалиде, домова за пензионере, 
центара за социјални рад, служби социјалне заштите (за општине које немају центар  за социјални 
рад) и Фонда дјечије заштите.  
 
Подаци о корисницима додатка за дјецу, корисницима и установама социјалне заштите 
публиковани су путем годишњих саопштења. Детаљни подаци из области социјалне заштите 
објављени су у тематском билтену за период 2007–2011. годинa и у публикацијама „Статистички 
годишњак Републике Српске“ и „Ово је Република Српска“. 

 
1.10. Статистика криминалитета  
 

Активности из статистике криминалитета, извршене су према Плану рада за 2012. годину, а подаци 
о броју пријављених, оптужених и осуђених малољетних и пунољетних починиоца кривичних дјела 
у Републици Српској у 2011. години објављени су у годишњим саопштењима. Осим ових података, 
приказани су и подаци о учиниоцима кривичних дјела, о кривичним дјелима за која се терете, те 
подаци о поступцима. 
 
У 2012. години од укупно 30 извјештајних јединица (основни и окружни судови и тужилаштва 
Републике Српске) прикупљено је и обрађено 17 950 извјештаја за малољетна и пунољетна лица.  
Извјештаји укључују све податке о пријављеним, оптуженим и осуђеним лицима за општи 
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криминал и ратне злочине, односно све правоснажне кривичне предмете у 2012. години, које 
третира Кривични закон Републике Српске, као и други посебни закони.  
 
Рађене су корекције на апликацијама за унос извјештаја пристиглих у 2012. години,  у складу са 
измјенама на обрасцима.    
 
Подаци из статистике провала, крађа и трговине дрогом преузети су у агрегираном облику од 
Министарства унутрашњих послова Републике Српске и то подаци о броју полицијских 
службеника, броју убистава на укупном нивоу за Републику Српску и за град Бањалуку, насилним 
дјелима, трговини дрогом, те осталим кривичним дјелима, а у складу са ЕУ методологијом. 
 
Од Министарства правде Републике Српске преузети су агрегирани подаци о затворској 
популацији, такође у складу са ЕУ методологијом.  
             
1.12. Статистика полова 
 

 

У току 2012. године, у оквиру регионалног пројекта подршке статистике Шведске одржано је 
неколико радионица с циљем гендер сензибилизације националних статистичких институција 
Западног Балкана. У јуну 2012. године одржане су двије радионице, једна посвећена гендер 
релевантним показатељима из Анкете о кориштењу времена (Time Use Survey – TUS),  док је тема 
друге радионице била родно условљена разлика у платама (Gender Pay Gap – GPG).  У децембу је  
одржана радионица посвећена дисеминацији показатеља гендер статистике на основу резултата 
Пописа становништва. 
 
Поводом Осмог марта – Међународног дана жена, у марту 2012. године објављено је саопштење у 
којем је дат глобални приказ живота жена на селу и обезбјеђења једнаког приступа ресурсима за 
жене.  
 

У периоду јули – новембар 2012. године, Републички завод за статистику је као партнерска 
институција, заједно са са Федералним заводом за статистику БиХ и Агенцијом за статистику БиХ, 
учествовао у реализацији Истраживања о квалитету живота и здрављу жена у БиХ 2012. 
Истраживање је проведено у оквиру пројекта Превенција и сузбијање сексуалног и родно 
заснованог насиља у БиХ, чији су носиоци Агенција за равноправност полова БиХ, Популациони 
фонд уједињених нација (UNFPA) и Развојни програм Уједињених нација (UNDP). Главни циљ  
истраживања је мјерење преваленције насиља над женама и развој механизама прикупљања 
података о насиљу над женама, а статистичке институције су пружиле техничку подршку 
истраживању.  
 
У првој половини 2012. године, извршено је ажурирање DevInfo базе најновијим подацима гендер 
статистике, објављеним у шестом броју публикације „Жене и мушкарци у Републици Српској“. 
 
 

2.00. Макроекономска статистика 
 

2.01. Годишњи економски рачуни 
 

Бруто домаћи производ по производном приступу и други макроекономски агрегати у текућим и 
сталним цијенама за 2011. годину су обрачунати кориштењем података из свих расположивих 
статистичких и административних  извора. 
 
Основни извори података кориштени за обрачун бруто домаћег производа  су годишњи 
финансијски извјештаји које обезбјеђује АПИФ за предузећа и задруге, друга правна лица, банке и 
организације осигурања.Поред ових база података за обрачун су кориштени резултати посебног 
истраживања којим је обухваћено 1 200 предузетника, консолидовани извјештаји буџетских 
корисника и појединачни финансијски извјештаји за вртиће и центре за социјални рад. 
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У 2012. години, паралелно са обрачуном по производном приступу, урађен је  обрачун доходовних 
компоненти БДП за 2011. годину, а подаци са претходним и коначним подацима су објављени у 
року  путем саопштења.  
 
Због промјене методологије ЦБ БиХ у праћењу извоза и увоза робе, потребно је извршити 
подешавања компоненти  потрошње  бруто домаћег производа у текућим цијенама за серију 
података од 2007. године тако да  није објављено планирано саопштење са подацима за 2011. 
годину. 
 
У току 2012. године рађено је на припремама за импленетацију нове Класификације дјелатности  
КД БиХ 2010 (NACE Rev.2) по којој је извршен прерачун бруто домаћег производа уназад до 2007. 
године. 
 
У оквиру обавеза проистеклих из IPA 2009- регионалног пројекта, извршено је ажурирање 
документа “Опис извора и метода кориштених у нефинансијским националним рачунима“. 
 
Отпочеле су припремне активности и извршена је припрема података за  Здравствене рачуне 
Републике Српске , у оквиру Пројекта „Реформа јавног здравста БиХ  II“  а чији је циљ побољшање 
националног система финансијског извјештавања  у здравству. У оквиру активности у овом 
пројекту, за период од 2009. до 2011. године су  припремљени  подаци о потрошњи домаћинстава у 
здравству, вриједност производње за центре за социјални рад, приходи  домова у којима су 
смјештена стара и инвалидна лица као и подаци о инвестицијама у здравству.  
 
Припремљен је тематски билтен број 5, а подаци који се односе  на годишње економске рачуне су 
публиковани и путем Статистичког годишњака и публикације „Ово је Република Српска“.  

Одговорено је на 40 посебних захтјева корисника. 

 

2.02. Квартални рачуни 
 

У 2012. години је настављено са редовним објављивањем процјена реалног раста Тромјесечног 
бруто домаћег производа. Обрачуни су урађени у Планом предвиђеним роковима и објављени 
путем саопштења.  Са даном објављивања процјена за треће тромјесечје,  објављени су ревидирани 
подаци у текућим, сталним и референтним цијенама, недесезониране, а први пут и  десезониране 
стопе раста за серију података  од 2009. године  до трећег тромјесечја 2012. године. (обрачуни су 
урађени за период од 2006. године). 
 

2.06. Цијене 
 

У 2012. години, у оквиру области статистике потрошачких  цијена,  у  редовној мјесечној динамици,  
прикупљено је и обрађено 9 388 цијена  (112 656 годишње). Подаци су објављивани у мјесечним 
саопштењима, те мјесечним и кварталним статитичким прегледима, тематском издању Билтен 
цијена бр. 4 и у публикацијама „Статистички годишњак Републике Српске“ и „Ово је Република 
Српска“. 
 
У оквиру мјесечних контрола података са терена прављени су контролни рангови према висини 
промјена код просјечних цијена, што је омогућило квалитетније податке, односно податке у складу 
с методом квалитетног прилагођавања промјена цијена, што је један од захтјева ЕУРОСТАТ-а.  
 
 У 2012. години, у оквиру Пројекта подршке јавним институцијама у БиХ који имплементира GIZ 
Институт, статистичким институцијама у БиХ представљени су могући модели подршке за 
статистику потрошачких цијена. Понуђени модели подршке подразумијевају  успостављање 
централног система база података, односно успостављање централног сервера којим би управљала 
Агенција за статистику БиХ.   
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С обзиром да се радило о потпуно другачијем приступу базама података од досадашњег, који би 
могао Завод довести у незгодан положај кад је у питању независност базе података, затражено је да 
се побољшања и развој ове области базирају на постојећем систему база података и међусобним 
(заједничким) договорима између статитичких институција у БиХ. 
 
У области статистике цијена произвођача индустриијских производа (домаће тржиште) у 2012. 
години, мјесечно је прикупљано и обрађивано 1 034 цијена индустријских производа (12 408 
годишње) за корпу од 408 производа. Подаци су објављени у редовним мјесечним саопштењима, 
мјесечним и кварталним статитичким прегледима, тематском издањеу Билтен цијена бр. 4  и у 
публикацијама „Статистички годишњак Републике Српске“ и „Ово је Република Српска“. 
 
Упоредо са редовним активностима у вези статистике цијена произвођача  на домаћем тржишту, 
покренуте су  и  активности на припреми података за прелазак  на Класификацију NACE rev. 2 у 
2013. години, односно повезивање корпе производа NACE rev1.1. и NACErev.2 . Такође , прикупљени  
су и унесени подаци за додатни дио узорка од 102 производа за 2011. и 2012. годину према 
ажурираној  корпи производа по Класификацији NACE rev. 2.  
 
У оквиру компоненте цијена произвођача на страном тржишту, у току 2012. године урађена је прва 
обрада унесених података за еуро и не-еуро тржиште за 2011. годину, као и прерачун индекса на 
референтну базну годину (2011). Крајем године постигнута је редовна мјесечна динамика уноса и 
обрачун индекса  за 2012. годину, а подаци ће бити објављени у 2013. години. 
 

2.07. Трговина робе са иностранством  
 
Подаци о увозу и извозу робе објављени су путем мјесечних саопштења и у мјесечним и кварталним 
прегледима. Публиковано је и годишње саопштење након преузимања коначних података за 
обраду  за 2011. годину. Детаљнији подаци о спољнотрговинској размјени за период 2007-2011. 

године објављени су за ниво Републике Српске у тематском билтену и у публикацијама 
„Статистички годишњак Републике Српске“ и „Ово је Република Српска. 
 
Како је Управа за индиректно опорезивање БиХ почела да примјењује нову Царинску тарифу 2012, 
постојећа тарифа која је била саставни дио софтвера за обраду података статистике спољне 
трговине, замијењена је новом. Током 2012. године ажуриране су везе између Царинске тарифе БиХ 
и СМТК, КД и ГИГ класификација.  
 
Урађена је контрола података (помоћу  анализе интервала јединичне цијене) и  спорни записи су се 
слали УИО БиХ на провјеру. 
  
За потребе екстерних корисника први пут је урађено десезонирање индекса увоза и извоза 
кориштењем апликације Demetra+. 
 
Експериментално су израчунати индекси јединичних вриједности увоза и извоза  за  2011. и три 
тромјесечја 2012. године, те припремљени подаци за  публиковање. 
 
Одговорено је на 143 посебна захтјева корисника. 
 

3.00. Пословне статистике 
 

3.01. Структурно-пословне статистике – СПС 
 

У 2012. години први пут су публиковани, путем годишњег саопштења, подаци Структурно- 
пословних статистика за 2010. годину из подручја индустрије, грађевинарства, саобраћаја,  
угоститељства и трговине, те услуга некретнинама.   
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У провођењу ове активности за 2011. годину обухват је проширен у односу на 2010.годину за 
дијелове подручја услуга(Информације и комуникације (J), Стручне , научне и техничке дјелатности 
(M), Административне и остале помоћне дјелатности(N) и Остале услужне дјелатности (S). Из 
подручја индустрије обухваћено је 1 318 извјештајних јединица, подручја грађевинарства 435, из 
области услужних статистика обухваћено је 247 извјештајних јединица саобраћаја, 116  
угоститељства, 108 пословања некретнинама, 1 283 трговине  и 231 из дијела услуга J, M, N и S. За 
све наведене области прикупљени су и обрађени подаци и израчунати СПС индикатори на нивоу 
предузећа и тотала. Стопа одговора на нивоу укупног истраживања била је 84,2%, што је значајно 
повећано у односу на претходну годину. Обрађени су и публиковани прелиминарни подаци у 2012. 
години, а коначни ће бити публиковани у мају 2013. године. 
 

 Годишњи извјештај о инвестицијама  
 

У статистици инвестиција прикупљени су и обрађени подаци о инвестицијама за 2011. годину 
којима је обухваћено 10 514 пословних субјеката од којих је 3 326 у току 2011. године имало 
евидентиране одређене инвестиционе активности. 
 

Инвестиције у стална средства према дјелатности инвеститора су исказане на нивоу области тј. на 
А-60, односно на једнако детаљном нивоу као и бруто додата вриједност. 
 
Извршено је повезивање старе и нове Класификације дјелатности и извршен обрачун остварених 
инвестиција према дјелатности инвеститора и намјени инвестиција према новој Класификацији 
дјелатности (заснованој на NACE Rev.2) за 2011. годину и за период од 2005.  до  2008. године, чиме 
су урађене припреме за публиковање података по новој Класификацији дјелатности за серију 
података уназад. 
 
Саопштења о инвестицијама као и тематски билтен, објављени су у Планом предвиђеним 
роковима. Подаци о инвестицијама су представљени и у Статистичком годишњаку као и у 
публикацији „Ово је Република Српска“. 

 
Годишњи извјештај  индустрије 
 

Годишњи извјештај индустрије  ИНД-21 за 2011. годину је претрпио одређене измјене у односу на 
претходну годину а  у  складу са потребама, првенствено статистике индустрије а затим и других 
гранских статистика. Извјештај садржи табеле: Остварена производња, Утрошена количина, Стање 
залиха и продаја у 2011. години и Запослени. Обавезу достављања извјештаја имала је 1531 
извјештајна јединица из подручја B, C, D и Е (само 38.3) према КД БиХ 2010 (NACE Rev.2) .  
 
На основу информација добијених из годишњег извјештаја ИНД-21, извршено је ажурирање 
варијабли на јединицма извјештавања и посматрања (шифре дјелатности, адресни подаци и подаци 
о активности).  Проведено је  око 250 промјена на основу којих су извршене корекције на 
предузећима и локалним јединицама у Статистичком пословном регистру.  
 
Резултати добијени провођењем ове активности објављени су према плану публиковања у билтену 
бр.15 – Индустријски производи - PRODCOM резултати. 
 
Годишњи извјештај о грађевинским објектима Грађ-11 

 
Годишњим извјештајем о грађевинским објектима прикупљени су, обрађени и у року публиковани 
подаци о објекту, гдје се налази, врста радова на објекту, вриједност извршених радова,  
грађевинска величина објекта, инсталације у згради, број и површина завршених станова за 537 
извјештајних јединица. 
 
На основу информација добијених из годишњег извјештаја Грађ-11, извршено је ажурирање 
варијабли на јединицма извјештавања и посматрања (шифре дјелатности, адресни подаци и подаци 
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о активности), на основу којих су извршене корекције на предузећима и локалним јединицама у 
Статистичком пословном регистру.  
 
Одговорено је на 17 посебних захтјева корисника. 

 
Статистика угоститељства 
 
Годишњим извјештајем о угоститељству УГ-15 прикупљено је 406 извјештаја о структури промета 
у угоститељству, броју запослених и капацитетима за смјештај и исхрану. 
 
Детаљни подаци угоститељства за период од 2007–2011. године за ниво Републике Српске и за 
ниво општина публиковани су у тематском билтену и у публикацијама „Статистички годишњак 
Републике Српске“ и „Ово је Република Српска 
 
У великој мјери ажуриран  је Бизнис регистар за област угоститељства, осим предузетника  које ће 
ова гранска статистика  пратити,  а који се не налазе у Бизнис регистру. 

 

Статистика сајмова 
 
Прикупљени су и обрађени подаци о 11 сајмова по врсти, изложбеном простору,  броју посјетилаца  
и излагача на сајму. Подаци су публиковани путем годишњег саопштења. 

 

3.02. Краткорочне пословне статистике  
 

Краткорочне статистике – СТС 
 

У оквиру краткорочних статистика (СТС) прикупљени су и обрађени подаци за 2012. годину из 
подручја грађевинарства и подручја саобраћаја и складиштења. Обухваћено је 314 извјештајних 
јединица из области грађевинарства, а из области саобраћаја и складиштења 192 извјештајне 
јединице. Након извршене анализе, израчунати су индикатори и урађен је нацрт саопштења, а 
подаци, изузев за грађевинарство, ће бити објављени у 2013. години. За подручје грађевинарства је 
покренута систематска ревизија упитника, заснована на рјешењима земаља ЕУ. 

За 2013. годину изабран је узорак из области саобраћаја и складиштења , те је ревидиран упитник у 
сврху смањења оптерећености јединица.   

Тромјесечни индикатори у индустрији – промет, нове наруџбе и радна снага је комплексна 
активност, која није покренута ни у 2012. години, јер није подржана ни кроз један од текућих 
пројеката. 

 

Статистика  индустрије 
 

Мјесечни извјештај индустрије ИНД-1  доставља  590 у узорак изабраних  извјештајних јединица 
(7080 на годишњем нивоу), које производе око 700 производа из Номенклатуре индустријских 
производа (НИП). Резултати проведене активности публиковани су у прописаним роковима путем 
Саопштења о индексима индустријске производње, Саопштења о запосленима у индустрији и 
Мјесечног билтена. 
Извршено је повезивање  података из ИНД-1 за период од 2005. до 2012. године са старе  НИП на 
нову НИП БиХ 2010, чиме је обезбијеђена основа за публиковање података по новој НИП од јануара 
2013. године. 
 

Редовно се, у мјесечној динамици, раде образложења индекса индустријске производње  и 
припремају подаци о запосленима у индустрији за Министарство индустрије, енергетике и 
рударства РС а одговорено је и на 20 посебних захтјева корисника. 
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Статистика трговине 
 

Мјесечне активности трговине на мало континуирано су провођене током 2012. године, на узорку 
од 876 предузећа (10 512 извјештаја годишње) која се баве трговином на мало. Прикупљени су 
подаци о промету у трговини на мало, порезу на додану вриједност, те публиковани индекси 
промета у редовној мјесечној динамици. 
 
У 2012. години, кроз три мисије IPA-2008 пројкета и координацију радних група,  урађен је редизајн 
упитника, изабран нови узорак, установљен начин прерачуна и повезивања серије података и 
направљен нацрт ИТ апликације. Овим активностима је настављен процес усаглашавања са ЕУ 
регулативом и производња номиналних мјесечних индекса варијабле промета.  
 
У сарадњи са Одјељења статистике цијена и животног стандарда анализирана је и потврђена 
могућност дефлације цијена трговине на мало која се планира развити до краја пројекта, септембар 
2013. године.  
 
Тромјесечна статистичка активност трговине на велико и мало континуирано је провођена током 
2012. године. За свако  тромјесечје  прикупљено је 3 100 извјештаја (12 400 годишње) и обрађени су 
подаци о промету робе на мало и велико, мрежи продавница, броју запослених и структури промета 
робе по трговинским струкама, начину плаћања, те други подаци из области унутрашње трговине. 
 
Подаци о трговини на мало и велико редовно су публиковани у тромјесечним  саопштењима,  
тромјесечним статистичким прегледима, а детаљни подаци за период 2007–2011. године за ниво 
Републике Српске, публиковани су у тематском билтену и у публикацијама „Статистички 

годишњак Републике Српске“ и „Ово је Република Српска . 
 
Активности на усаглашавању тромјесечне дистрибутивне трговине према ЕУ регулативи, 
настављен је, такође, кроз мисије трговине на мало и Пројекат IPA-2008. Од 2013. године 
тромјесечна  дистрибутивна трговина, умјесто досадашњег  пуног обухвата, спроводиће се на 
основу изабраног узорка и редизајнираног обрасца. По истом модулу  прерачуна и повезивања 
серија трговине на мало,  дефинисан је и прерачун и повезивање серија  дистрибутивне трговине. 
 

Статистика грађевинарства 
 

Mјесечним извјештајима грађевинарства (Грађ-21) су прикупљени, обрађени и редовно 
публиковани подаци о вриједности извршених радова, броју  радника на градилиштима, укупно 
извршеним ефективним часовима за 164 извјештајне јединице (1 968 извјештаја годишње).   
 
Тромјесечним извјештајем о грађевинским радовима у иностранству (Грађ-33) прикупљени су, 
обрађени и публиковани, према утврђеним роковима, подаци о вриједности извршених радова, 
просјечном броју радника на градилиштима и извршеним ефективним часовима за 16 
извјештајних јединица (64 извјештаја годишње).  
Тромјесечни извјештај о издатим грађевинским дозволама је покренут у оквиру IPA 2008 
националног пројекта. У септембру је pелизовано Пилот истраживање којим су обухваћене све 
извјештајне јединице  (Министарство за просторно уређење, грађевинарство и екологију, градови 
и општине  у Републици Српској). Након Пилот истраживања извршене су припреме за провођење 
редовног Мјесечног истраживања о издатим одобрењима за грађење, чије ће провођење почети од  
2013. године. 
 
Активност која се односи на Индекс цијена у грађевинарству није покренута у 2012. години али  ће 
бити подржана у оквиру  реализације IPA 2008 националног пројекта. 

 
Статистика угоститељства 
 
Тромјесечним извјештајем о угоститељству УГ-11 прикупљено је 378 извјештаја (1 512 годишње) о 
обиму и врсти угоститељских  услуга. 
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Подаци угоститељства редовно су публиковани у кварталним саопштењима и кварталним 
статистичким прегледима. 
 

3.03. Енергетска статистика 
 

Прикупљени су и обрађени подаци о производњи, дистрибуцији и потрошњи електричне енергије 
(11 извјештајних јединица), утрошку енергената и горива у индустрији (1 531 извјештајна 
јединица), подаци о производњи и потрошњи топлотне енергије (11 извјештајних јединица), 
подаци о производњи и потрошњи угља (5 извјештајних јединица), подаци о трговини 
енергентима (62 извјештајне јединице), те подаци о снабдијевању и дистрибуцији природним 
гасом (2). Кориштена методологија је прописана од стране EUROSTAT-a. 
  
Публиковање података је извршено у форми Биланса електричне енергије, Биланса угља, Биланса 
топлотне енергије, а од 2010. године се редовно објављује и Биланс природног  гаса.  
 
Подаци неопходни за израду биланса нафте и деривата нафте су великим дијелом прикупљени. На 
основу тих података, пробни биланс нафте и деривата нафте је дјелимично урађен.  
 
Један од предуслова за израду квалитетног биланса нафте јесте и добијање података о називима 
предузећа која се баве увозом и извозом деривата нафте а којима располаже Управа за индиректно 
опорезивање.  
 
Одговорено је на 2 посебна захтјева корисника. 

  

3.04. Статистика транспорта 
 
У статистици транспорта  реализоване су све активности које су планиране за 2012. годину и које 
се одвијају у континуитету, осим активности о ваздушном саобраћају, граничном промету путника 
и граничном промету теретних моторних возила. Активност Ваздушни саобраћај није реализована 
због неактивности предузећа регистрованих у тој дјелатности. Планом је било предвиђено и 
увођење статистичких активности о граничном промету путника и граничном промету теретних 
моторних возила, међутим ове активности нису реализоване из разлога што је за податке о 
граничном промету путника  извјештајна јединица (Гранична полицији БиХ) на  захтјеве Завода 
одговорила да не располаже агрегираним подацима на нивоу ентитета већ по другачијим 
геополитичким цјелинама, док је за податке о граничном промету теретних моторних возила 
Управа за индиректно опорезивање (УИО) одговорила да наведене податке доставља БХАС-у  и да 
се за поменуте податке обратимо БХАС-у. Завод је након одговора УИО упутио захтјев БХАС-у за  
достављање наведених података, међутим усмено смо добили одговор да подаци које је доставила 
УИО нису употребљиви за публиковање како за ниво БиХ,  тако ни за ниво ентитета. С обзиром да 
су ове активности планиране и у наредној години, Завод ће наставити да инсистира да Гранична 
полиција БиХ издвоји тражене податке за граничне прелазе на територији Републике Српске и да 
исте доставља Заводу. Такође, Завод ће наставити да контактира БХАС везано за податке о 
граничном промету теретних моторних возила.   

Редовно је провођена статистичка тромјесечна активност друмског, градског и путничког 
саобраћаја. Тромјесечно се прикупљало 434 извјештаја (1 736 годишње) за предузећа која су 
регистрована у области друмског саобраћаја; 8 извјештаја за предузећа регистрована у области 
жељезничког саобраћаја и помоћним дјелатностима у собраћају (аеродромске услуге). Подаци су 
публиковани у тромјесечној динамици путем саопштења. 

Тромјесечно су преузимани подаци од МУП-а Републике Српске о регистрованим возилима и 
саобраћајним незгодама, обрађивани и публиковани у тромјесечним саопштењима. 

На годишњем нивоу прикупљени су подаци за 369 извјештајних јединица друмског саобраћаја о  
врстама и капацитетима превозних средстава, превозу робе и тонским километрима по врсти робе, 
превозу путника и путничким километрима, елементима бруто додане вриједности, набавци и 
утрошку горива и мазива и броју запослених.  Прикупљено је 62 извјештаја о путевима и мостовима 
и обезбијеђени су подаци о дужини путне мреже и врсти путева на регионалном и локалном нивоу. 
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Такође, годишњим извјештајима прикупљени су подаци и од предузећа регистрованих у области  
жељезничког (1), те предузећа за пружање услуга на аеродромима (1).   

Прикупљени подаци на годишњем нивоу из области транспорта, као и подаци о путевима и 
мостовима, регистрованим возилима и саобраћајним незгодама детаљно су приказани у 
публикованом тематском билтену за 2007–2011. годину и у публикацијама „Статистички 
годишњак Републике Српске“ и „Ово је Република Српска 

 

3.05. Статистика туризма 
 

На мјесечном нивоу прикупљано је 197 извјештаја (2 364 годишње) из области туризма и обрађени 
су подаци о броју долазака и ноћења домаћих и страних туриста. Подаци о туризму за 2012. годину 
публиковани су у облику мјесечног саопштења и у мјесечним и кварталним статистичким 
прегледима, а детаљни подаци за период од 2007–2011. године за ниво Републике Српске 
публиковани су у тематском билтену и у публикацијама „Статистички годишњак Републике 
Српске“ и „Ово је Република Српска 

У 2012. години, кроз четири мисије IPA-2008 пројкета и координацију радних група,  урађен је 
редизајн упитника о статистици смјештаја како би производили неопходне варијабле у складу са 
ЕУ регулативом. Исто тако, Пројектом  је дефинисан  изглед упитника и начин провођења пилота о 
потражној страни туризма. За потражну страни туризма редовна активност би се проводила у виду 
анкете од 2014. године. 

 

3.06. Пословни и административни регистри 
 

Статистички пословни регистар  
 

Развој и ажурирање Статистичког пословог регистра (СПР), у чијој су основи регулативе ЕУ, је 
веома захтјевна активност и континуиран процес. 
 
Квартално, у складу са договором три сатистичке институције у БиХ, вршено је ажурирање 
Статистичког пословног регистра подацима из административних и статистичких извора, као и 
рјешавање непроцесуираних трансакција, након чега се врши размјена података између 
институција. 
 
Ажурирање података на јединицама извјештавања и јединицама посматрања вршено је у 
временским интервалима усклађеним са периодиком појединих истраживања, а посебно на крају 
2012. године,  а у сврху припремања основе за израду адресара за статистичка истраживања која ће 
се проводити у току 2013. године. 
 
У вези са ажурирањем СПР-а подацима из Регистра пословних субјеката, непроцесуиране 
трансакције су рјешаване за сваку статистичку јединицу посебно у складу с одговарајућим 
процедурама и разлогом због ког се одређена статистичка јединица јавила у непроцесуираним 
трансакцијама. У вези с тим, рјешавана је и табела грешака у коју су смјештене јединице са 
неадекватним шифрама општине, поштанског броја и дјелатности. Такође, корекција статуса 
активности статистичких јединица у СПР вршена је и на основу информација из „Службеног 
гласника“ Републике Српске. Статус „мировање“ су добила предузећа и припадајуће локалне 
јединице које су према Службеним гласницима из 2012.године   покренуле поступак стечаја или 
ликвидације. Статус „неактивно“ су добила предузећа и припадајуће локалне јединице које су 
према Службеним гласницима из 2012.године угашене након окончања поступка ликвидације и/ 
или поступка стечаја. 
 
Финансијски подаци и подаци о броју запослених за 2011. годину су преузети из годишњих 
финансијских извјештаја и уграђени у Статистички пословни регистар за: привредна друштва, 
банке, микрокредитне организације, осигурања, приватизационо-инвестиционе фондове, буџетске 
кориснике, нетржишна предузећа, средњошколско образовање и судове. Први пут су у  СПР за ниво 
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предузећа унесени и подаци о броју запослених са стањем децембар 2011. године добијени од 
Пореске управе РС. 
   
Током године одржавали су се  континуирани састанци радне групе за пословни регистар (све три 
статистичке институције у БиХ) на којима су усаглашаване активности у вези са ажурирањем  СПР-
а и увођењем нове Класификације дјелатности-КД БиХ 2010 (NACE Rev.2).  
 

У оквиру IPA 2008 Twinning пројекта, у овој години су реализоване четири мисије и припремљен 
План развоја Статистичког пословног регистра за наредних пет година. 
 

Разврставање пословних субјеката према Класификацији дјелатности и вођење 
Регистра пословних субјеката по дјелатностима 
 

У оквиру Регистра пословних субјеката  редовно су обрађивани предмети запримљени путем 
поште и директно од стране пословних субјеката. Обрађено је 5317 предмета везано за пословне  
субјекте и 7455 предмета везано за пословне јединице. Иако је обавеза усклађивања пословних 
субјеката са новом Класификацијом дјелатности формално истекла са крајем 2011. године,  у 2012. 
години је  забиљежен већи број запримљених предмета  у односу на претходну годину (4206 
послових субјеката и 7037 пословних јединица). На дан 31.12.2012. године, Регистар пословних 
субјеката РЗС обухвата 26205 пословних субјеката  и 20773 јединица у саставу пословних субјеката 
а са новом КД БиХ 2010 је усаглашено 44,8%. 

 
Током 2012. године обрађено је 105 захтјева поднесених од стране трећих лица. У овај број нису 
укључени захтјеви који се одрађују редовно мјесечно у складу са склопљеним споразумима  са: 
Пореском управом, АПИФ-ом,  Бањалучком берзом и Извозно кредитном агенцијом.        

 

4.00. Статистика пољопривреде, шумарства и рибарства   
 

Током 2012. године све редовне, пилот и пробне статистичке активности из области биљне и 
сточне производње, као и из статистике рибарства су реализоване у року. Подаци су објављени 
путем саопштења и у тематском билтену. Проведено је 26 редовних, 4 пилот и 1 пробна 
статистичка активност.  
 

4.01. Пољопривредна производња 
 

Биљна производња  
 

У статистици биљне производње, прикупљени су и обрађени подаци о пољопривредним 
површинама по категоријама кориштења земљишта, сјетвеној структури, оствареној производњи 
ратарских усјева, воћа и винове лозе. Подаци су прикупљени посебно за пословне субјекте и њихове 
дијелове (155 пословних субјеката у Годишњем извјештају о засијаним површинама у јесењој 
сјетви, 283 пословна субјеката у Годишњем извјештају о засијаним површинама у прољећној сјетви, 
70 пословних субјеката у Годишњем извјештају о оствареним приносима раних усјева и воћа, 97 
пословних субјеката у Годишњем извјештају о оствареним приносима касних усјева, воћа и винове 
лозе), а посебно за индивидуална пољопривредна газдинства, за која су извршене процјене од 
стране надлежних општинских органа.  

Одговорено је на 28  посебних захтјева корисника . 

 
Биланс житарица-пробно истраживање (Биланс житарица и Годишњи извјештај о залихама 
житарица и производа од житарица) 
 
Према Еуростатовом приручнику за састављање биланса  житарица  урађен је биланс житарица за 
Републику Српску за 2011  годину. За потребе израчуна  биланса житарица  кориштени су 
резултати гранских статистика а проведено је и Годишње истраживање о залихама житарица за 
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2011. годину. Истраживањем је обухваћено 350 извјештајних јединица а обухваћене су  трговине на 
велико, индустријска предузећа и Робне Резерве Републике Српске.  
 

Сточна производња 
 

У оквиру статистике сточарства, меса и јаја у року је реализовано 5 редовних и 2 пилот статистичке 
активности.   
 
Прикупљени су и обрађени подаци о бројном стању домаћих животиња по врстама и појединим 
категоријама, броју живине, броју кошница пчела и оствареној годишњој сточној производњи 135 
пољопривредних предузећа и земљорадничких задруга, док су подаци за породична 
пољопривредна газдинства процијењени од стране надлежних општинских органа. Подаци су, у 
планираним роковима, публиковани у саопштењима и Статистичком годишњаку.  
 
У току 2012. године, кроз тромјесечни извјештај о клању стоке у кланицама прикупљени су, 
обрађени и публиковани подаци добијени од 50 пословних субјеката (200 извјештаја годишње) и 
31-е општинске ветеринарско-инспекцијске службе (124 извјештаја годишње). Подаци су, у 
планираним роковима, публиковани у саопштењима и Статистичком годишњаку. 
 
Обезбијеђени су подаци о укупном клању и билансу стоке, броју условних грла, оствареном 
прирасту стоке и производњи појединих сточних производа на основу показатеља расположивих 
из редовних статистичких активности. 
 
Мјесечним извјештајем о прикупљању крављег млијека и производњи млијечних производа  (144 
извјештаја годишње) обезбиједили су се редовни мјесечни показатељи о количини прикупљеног 
крављег млијека од стране мљекара, садржају масти и протеина у прикупљеном млијеку, као и 
производњи најзначајнијих млијечних производа (јогурт, конзумно млијеко, сир и сл.). Подаци су, у 
планираним роковима, публиковани у оквиру редовних мјесечних саопштења. 
  
Током 2012. године реализоване су 2 пилот статистичке активности које су обезбиједиле податке о 
броју јаја за лежење (насад) смјештених у инкубатор и броју излежених пилића према врсти, 
категорији и типу живине (Мјесечни извјештај о активностима инкубаторских станица), као и о 
капацитетима и обиму кориштења инкубаторских станица (Годишњи извјештај о структури 
инкубаторских станица). Ове статистичке активности су у потпуности усклађене са препорукама и 
регулативама ЕУ.  
 

Одговорено је на 23 посебна  захтјева корисника. 

 

4.02. Пољопривредне структуре  
 

Резултати проведеног Годишњег извјештаја пољопривредних предузећа и земљорадничких 
задруга за 2011. годину, којим је обухваћено 300 извјештајних јединица, нису публиковани јер се 
ради о подацима добијеним путем обрасца који би требало да буде замијењен новим обрасцем 
заснованим на регулативама ЕУ, а који је могуће увести након реализације Пописа пољопривреде.  
 
Значајан је био и ангажман у оквиру припреме и реализације Пробног пописа становништва, 
домаћинстава и станова у БиХ 2013 у дијелу који се односи на модул пољопривреде. 
 

4.03. Кориштење земљишта и земљишне површине 
 

Од подручних одјељења Републичке управе за геодетске и имовинско правне-послове преузети су 
подаци о земљишним површинама по катастарским општинама и по облицима својине. Добијени 
подаци су прослијеђени општинским канцеларијама како би се општинским процјенитељима 
олакшао рад при процјени засијаних земљишних површина.  
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4.04. Пољопривредни рачуни и цијене 
 

У оквиру статистике цијена у пољопривреди реализован је Мјесечни извјештај о цијенама 
средстава која се користе у пољопривредној производњи и Тромјесечни извјештај о цијенама 
пољопривредних производа путем којих су прикупљене  цијене репрезентативних средстава која се 
користе у пољопривредној производњи (пољопривредни инпут) и цијене репрезентативних 
пољопривредних производа (пољопривредни оутпут). Индекси цијена у пољопривреди су 
публиковани путем редовних статистичких публикација.  

 
Проведене су редовне статистичке активности предвиђене Планом које се односе на: промет на 
пијацама (34 извјештајне јединице, односно 408 годишње), откуп и реализацију пољопривредних 
производа (608 извјештајних јединица, односно 2 432 годишње), а резултати су публиковани у 
року путем саопштења. 

  
Одговорено је на 17 посебних захтјева корисника . 
  
Урађени су Економски рачуни за пољопривреду за 2011. годину, а кориштени су подаци из 
гранских статистика: спољне трговине,  индустрије, енергетске статистике, националних рачуна, 
подаци добијени на основу извјештаја о цијенама инпута и аутпута у пољопривреди, о откупу, 
реализацији и промету на зеленим пијацама као и расположиви подаци из административних 
извора. У року је објављен посебни тематски билтен. 

                

4.05. Статистика шумарства 
  

Током 2012. године у области статистике шумарства  проведенo је 10 редовних и једна пробна 
статистичка активност.  На бази мјесечних извјештаја добијених од 64 извјештајне јединице (768 
извјештаја годишње) прикупљени су подаци о обиму производње, продаји и залихама шумских 
сортимената, те броју запослених радника у шумарству.  Редовним годишњим статистичким 
активностима прикупљени су и обрађени подаци о промјенама у површини шума, подизању и 
гајењу шума, производњи плантажа и интензивних засада, искориштавању шума, штетама у 
шумама као и подаци о транспортним средствима у шумарству за 68 извјештајних јединица (588 
извјештаја годишње).  
 
Статистиком ловства је обухваћено 88 извјештајних јединица. 
 

Редовно се публикују саопштења у мјесечној периодици, и тематски билтен са подацима из 
годишњих активности из подручја шумарства и ловства.       
 
Путем Тромјесечног извјештаја о оствареној вриједности продаје и просјечним цијенама шумских 
сортимената обрађени су подаци добијени од 29 пословних субјеката (116 извјештаја годишње).  
Резултати ове статистиче активности користе се као аутпут у економским рачунима за шумарство, 
те за статистику откупа и реализације производа пољопривреде, шумарства и рибарства.    
 
Активности на увођењу економских рачуна за шумарство које су отпочеле  2010. године,  
настављене  су и у 2012. години релизацијом пробног истраживања. Пробним истраживањем 
обухваћено је 100 извјештајних јединица  од којих су прикупљени подаци о међуфазној потрошњи, 
инвестицијама, трошковима радне снаге, а који су у функцији компилирања агрегата економских 
рачуна за шумарство.   
 
Одговорено је на 3 посебна захтјева корисника. 
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4.06. Статистика рибарства 
 

Путем редовне статистичке активности Годишњи извјештај о аквакултури (АQ-1) којим је 
обухваћено 19 извјештајних јединица прикупљају се подаци о производњи конзумне рибе, о броју и 
површини рибњака, количини рибље хране, ђубрива и енергије утрошене током извјештајне 
године. Резултати су публиковани у оквиру редовних статистичких публикација. 
 
Одговорено је на 2 посебна захтјева корисника . 
  

5.00. Мултидисциплинарне статистике 
 
5.03. Статистика животне средине 
 

У области статистике заштите животне средине проведено је 6 редовних статистичких активности. 
Обрађени су подаци о јавном водоводу (60 извјештајних јединица),  јавној канализацији (55 
извјештајних јединица), прикупљеном отпаду (75  извјештајних јединица) и одложеном отпаду (46 
извјештајних јединица), о кориштењу и заштити вода од загађивања у прерађивачкој индустрији и 
рударству (1 531 извјештајна јединица) и подаци о прерађеном/одстрањеном отпаду (86 
извјештајних јединица чија је претежна дјелатност рециклажа).  
 
Подаци о отпаду из производних дјелатности нису прикупљани јер је планирано да се ова 
активност проводи двогодишње.  
 
Резултати проведених активности, осим активности о одстрањеном/прерађеном отпаду, су у року 
публиковани. Када је ријеч  о одстрањеном/прерађеном отпаду потребно је прије публиковања 
података извршити одређена усаглашавања са осталим активностима  у области статистике 
отпада. 
 
Одговорено је на 7 посебних захтјева корисника. 
 

5.07. Информационо друштво 
 

Током 2012. године прикупљено је и обрађено 8 кварталних извјештаја из области ПТТ промета и 
телекомуникационог саобраћаја. Подаци о ПТТ промету (поштанском) су публиковани у облику 
саопштења. Такође, прикупљена су 2 годишња извјештаја из ове области и подаци су публиковани 
путем тематског билтена. 

За статистичке активности у оквиру информатичког друштва (Годишња истраживања о употреби 
информацијских и комуникационих технологија за предузећа и домаћинства) у 2012. години, 
радило се на побољшању  упитника и методологија. Пробно  истраживање је пролонгирано за 2013. 
годину. 

 

6.00. Подршка статистичким аутпутима 
 

6.01. Квалитет, евалуација, статистичка координација и класификације 
 

Примјена статистичких класификација и номенклатура је у основи статистичких активности у 
свим фазама од дефинисања јединица посматрања до компилације статистичких података и 
предуслов je за обезбјеђивање квалитетних и међународно упоредивих података. 
 
Најважније класификације и номенклатуре које се користе у статистичкој пракси у Републици 
Српској су: 

 Класификација дјелатности;  
 Класификација занимања; 
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 Стандардна међународна трговинска класификација и номенклатура роба;  
 Међународна класификација личне потрошње; 
 Класификација образовања;  
 Класификација болести; 
 Класификација грађевинских радова; 
 Номенклатура индустријских производа; 
 Класификација производа по дјелатностима. 
 

У току 2012. године су настављене редовне активности на усклађивању дјелатности пословних 
субјеката са законом и подзаконским актима који регулишу увођење Класификације дјелатности-
КДБиХ2010 усклађене са ЕУ класификацијом NACE Rev.2 а то су  Закон о класификацији 
дјелатности и Регистру пословних субјеката по дјелатностима у Републици Српској („Службени 
гласник Републике Српске“, број 74/10), Уредба о класификацији дјелатности Републике Српске 
(„Службени гласник Републике Српске“, број 119/10) и Правилник о разврставању пословних 
субјеката и вођењу Регистрa пословних субјеката по дјелатностима („Службени гласник Републике 
Српске“, број 119/10)). 
 
Такође, у току 2012. године су настављене редовне активности на примјени нове Класификације 
дјелатности- КДБиХ 2010  у смислу сакупљања, обраде и објављивања података, као и у смислу 
дефинисања потреба за прерачунавањем серија већ објављених података. У обрасцима који су 
служили за прикупљање података у 2012. години, обезбијеђене су информације о дјелатности 
пословног субјекта  и по старој и по новој Класификацији дјелатности  што је омогућило 
методолозима у гранским статистикама  анализу прикупљених података по новој класификацији, 
дефинисање стратегије за прерачунавање серија података уназад по новој класификацији, као и 
ажурирање дјелатности у Статистичком пословном регистру.  
 

IV  ИТ подршка за реализацију статистичких активности 
 

У оквиру примјене и развоја информационих технологија у 2012. години су обављене сљедеће 
активности: анализа потреба за рачунарском, серверском и комуникационом опремом у попису 
становништва и процесу обраде података, креирање технолошке основе за обраду статистичких 
података, програмска подршка и примјена усвојене стратегије развоја информационих технологија, 
подизање степена сигурности рачунарске мреже и увођење нових сервиса као и набавка дијела 
потребне опреме за реорганизацију мрежне инфраструктуре. 

Кроз подршку статистичким процесима у 2012. години извршене су планиране редовне 
активности за унос података и ажурирање апликација за унос у складу са методолошким 
промјенама, обрада података и израда публикационих табела из база података, те рад на 
дизајнирању статистичких публикација. Најважније извршене активности су сљедеће: у 
статистици становништва унос, преглед, чишћење и обрада података виталне статистике  
(преко 27 000 извјештаја); у статистици тржишта рада преузимање података од подручних 
јединица за мјесечни извјештај о платама и полугодишње извјештаје о запосленима, преглед и 
табелирање резултата (преко 48 000 извјештаја); у статистици образовања унос, преглед и обрада 
(преко 52 000 извјештаја); у статистици индустрије израчунавање мјесечног индекса индустријске 
производње и мјесечног индекса запослених у индустрији; у статистици грађевинарства преглед и 
обрада података (преко 1 500 извјештаја); у статистици унутрашње трговине унос, преглед и 
обрада података (преко 20 000 извјештаја); у статистици спољне трговине преузимање и обрада 
података за мјесечне извјештаје (20 000 у просјеку мјесечно); преузимање и обрада података о 
завршним рачунима правних субјеката (преко 16 000); израда обрадних табела за истраживање 
инвестиција (преко 8 000 извјештаја); обрада података анкете о потрошњи домаћинстава 
проведене у 2011. години кориштењем посебно развијених софтверских алата прилагођених за 
потребе обраде; даљи развој и унапређење базе података статистичког пословног регистра и 
апликације за ажурирање регистра, као и дијела апликација за укључивање статистичких 
истраживања у структуру регистра, преузимање и обрада података од Пореске управе  
(преко 100 000 извјештаја); даљи развој и одржавање базе са класификацијама које се користе у 
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статистичким активностима; разматрање модела пословних процеса и анализа стања у 
статистичким активностима; ажурирање апликације за вођење евиденције о улицама и кућним 
бројевима у јединицама локалне управе у складу са захтјевима јединица локалне самоуправе као 
прелазног рјешења до успостављања адресног регистра Републике Српске; тестирање и 
унапређење Интранет мреже Републичког завода за статистику Републике Српске; унапређење 
апликације за преузимање, трансформацију и обраду података о спољно-трговинској размјени у 
новом технолошком окружењу (подаци се пребацују у SQL базе података – клијент-сервер 
архитектура) додавањем нових извјештајних модула и прилагођавање апликација за обрачун 
индекса увозних и извозних цијена;корекција апликација за унос података активности 
Истраживање и развој; корекција и унапређење апликације за унос података активности 
Структуралне пословне статистике; корекција апликација за унос података активности Грађ-12 
(годишње истраживање); израда апликације за унос и обраду података активности о трошковима 
предузећа (национални рачуни); израда апликације за унос и обраду активности Извјештај о 
корисницима и облицима социјалне заштите; израда апликације за унос и обраду активности 
Статистички извјештаји центара за социјални рад; израда апликације за унос и обраду пилот 
активности Буџетска издвајања за истраживање и развој; израда апликације за унос и обраду 
активности Унапређење квалитета података статистичког пословног регистра; израда апликација 
за унос и обраду   у области демографије Дем1, Дем2, Дем3 и Разведени бракови; израда апликација 
за унос и обраду у области школства(ШВ-30,ШВ-40, ШВ-70, ШВ-80); израда апликација за унос и 
обраду у области саобраћаја(САТ11_30402, САТ11_30403). 

Реализовани су и нови пројекти: израда апликације за преглед и контролу картографске 
документације за Попис 2013.године као и апликативних рјешења за вођење промјена над 
просторним јединицама; 

 

V  Публиковање званичне статистике  
 
 

Завод је у току 2012. године уложио максималне напоре за побољшање публиковања у форми 
штампаног материјала, а нарочито у електронској форми на Интернету.  

 

У току 2012. године, Завод је издао 42 публикације са укупним тиражом од око 2 100 примјерака. 
Најзначајније објављене публикације су монографија „20 година Републичког завода за 
статистику“, на српском и енглеском језику, потом „Статистички годишњак Републике Српске, 
2012“ и „Ово је Република Српска, 2012“. Урађено је и 275 саопштења. 
 
Завод је издао сљедеће публикације:  
 
1. Статистички годишњак 2012 – публикација која на систематичан начин приказује податке 
прикупљене и обрађене за период од 1996. до 2011. године.  
 
Статистички годишњак Републике Српске за 2012. годину четврто је издање годишњака 
Републичког завода за статистику и већ се може сматрати да је успостављена редовна годишња 
периодика издавања.  
 
Годишњак садржи 568 страна скраћеног А4 формата; обухваћени су подаци из свих области 
привредног, културног и политичког живота Републике Српске за период 1996 – 2011. године. У 
његовој изради учествовали су готово сви запослени Републичког завода за статистику као и 
запослени у Министарству финансија, Министарству унутрашњих послова, Министарству правде, 
Министарству рада и борачко-инвалидске заштите, запослени у судовима и тужилаштву Републике 
Српске, Републичкој управи за геодетске и имовинско-правне послове, Фонду здравственог 
осигурања, Фонду пензијског и инвалидског осигурања, Институту за заштиту здравља Републике 
Српске, Заводу за запошљавање Републике Српске, Хидрометеоролошком заводу Републике Српске, 
Природно математичком факултету и други.  
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2. „Ово је Република Српска“ (два издања, по једно на српском и енглеском језику) - годишња 
публикација у којој се на систематичан начин објављују неки од најважнијих статистичких 
показатеља за протеклу, 2011. годину. 
 
3. Мјесечни статистички преглед (12 издања годишње) – мјесечна публикација у којој се на 
систематичан начин објављују подаци који се прате у мјесечној периодици: индустрија, шумарство, 
грађевинарство, пољопривреда, унутрашња трговина, спољна трговина, туризам, цијене, просјечне 
плате.  
 
4. Тромјесечни статистички преглед (4 издања годишње) – тромјесечна публикација у којој се на 
систематичан начин објављују подаци који се прате у тромјесечној периодици: индустрија, 
шумарство, грађевинарство, пољопривреда, саобраћај, унутрашња трговина, спољна трговина, 
угоститељство и туризам, цијене, просјечне плате, пензијско и инвалидско осигурање и 
становништво. 
 
5. Статистички билтен – публикација која садржи детаљне податке из једне области (22 издања у 
2012. години). 
 
6. Статистичко саопштење – брза и кратка информација која се ради одмах након завршене обраде, 
а односи се на једну статистичку област и садржи најосновније показатеље који карактеришу дату 
појаву (објављено је 168 мјесечних, 40 тромјесечних, 2 полугодишња и 65 годишњих).  
 
Једна од новина које су уведене током 2012. године је објављивање свих кључних статистичких 
индикатора у истом дану, на Web страни Завода, као и на конференцији за медије. На тај начин 
Завод је учинио значајан корак ка корисницима, тако што су у исто вријеме представљени сви 
најтраженији статистички показатељи. 
 
Током 2012. године одржано је 12 конференција за медије.  
 
Успјешно је одржана презентација DevInfo базе података У четири министарства и Гендер центру 
Републике Српске. У поменутим институцијама у кратким цртама дата су основна упутства како се 
користи DevInfo база и подаци из ње.  
 
Након тога, база је постављена на сајт Завода као прва дисеминациона база на званичном веб сајту 
Републичког завода за статистику. 
 
На сајт су такође постављени први електронски PDF обрасци који могу да се попуњавају online. 
 
У 2012. години, web сајт Републичког завода за статистику је имао 112 986 посјета, односно било је 
69 778 посјетилаца. Прегледано је преко 400 000 страница.  
 
Посјетиоци су током 2012. године долазили из преко 100 држава/региона, убједљиво највише из 
Босне и Херцеговине, преко 6 500 посјета мјесечно,  затим из Србије, преко 1 500 посјета мјесечно и 
Хрватске, око 300 посјета мјесечно. 
 
У циљу повећања доступности статистичких података корисницима, пратећи најсавременија 
рјешења у области веб програмирања, израђена је нова веб страница Завода која је пуштена у рад 
31. децембра 2012. године. Од тог момента корисници су у могућности да користе online 
дисеминациону базу података и многе друге предности које пружа CMS (Content management 
system) технологија на којој је заснован веб сајт. 
 
Завод редовно корисницима доставља на основу њихових писмених захтјева велики број података 
и изведених показатеља.  
 
Подаци о просјечним платама у мјесечној периодици објављују се у „Службеном гласнику 
Републике Српске“.  
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Сва издања Завода објављују се на српском (ћириличном и латиничном писму) и на енглеском 
језику.  
 
Рађен је низ статистичких образаца и адресара, као и њихова припрема за штампарију. 

 

Ажурирани су адресари за све публикације (27 адресара), направљен је нови дизајн корица свих 
статистичких билтена, израђени су спискови са роковима израде за „Годишњак“ и „Ово је 
Република Српска“ (за свако истраживање појединачно). Такође, постављена је књига утисака за 
посјетиоце Завода. 

 

Током 2012. године, редовно су превођене све публикације Завода, службена преписка, текстови за 
сајт, методологије, извјештаји са мисија и остали текстови. Поред тога, преведени су бројни 
извјештаји, писма, документи и остали материјали која се тичу Пописа становништва, 
домаћинстава и станова.   

 

Почевши од фебруара, свакодневно су праћени медији (архивирани су сви објављени чланци у 
којима се помињу подаци Републичког завода за статистику или Завод уопште). Завод се у 
медијима, у 2012. години појавио преко 200 пута и то:          

- у фебруару, 22 пута, највише из области Демографија и социјална статистика - 11 чланака,  

- у марту 19 пута, највише из области Макроекономска статистика - 9 чланака, 

- у априлу 15 пута, највише из области Демографија и социјална статистика - 7 чланака, 

- у мају 22 пута, највише из области Макроекономска статистика - 9 чланака, 

- у јуну 15 пута, највише из области Демографија и социјална статистика - 9 чланака, 

- у јулу 25 пута, највише из области Макроекономска статистика - 14 чланака, 

- у августу 24 пута, највише из области Макроекономска статистика и Демографија и социјална 

статистика – по 8 чланака 

- у септембру 14 пута, највише из области Демографија и социјална статистика - 9 чланака, 

- у октобру 22 пута, а било је 54 чланака на тему пробног пописа 

- у новембру 21 пут, а било је 15 чланака на тему пробног пописа 

- у децембру 10 пута, највише из области Демографија и социјална статистика - 9 чланака. 

 
VI  Услови за реализацију статистичких активности 
 

1. Организациона структура  
 
Правилником о унутрашњој организацији и систематизацији радних мјеста у Републичком заводу 
за статистику (``Службени гласник Републике Српске``, број 128/11) за обављање послова из 
дјелокруга Завода систематизовано је укупно 120 радних мјеста са 144 извршиоца. Од укупног 
броја радних мјеста 98 мјеста су радна мјеста државних службеника са 118 извршиоца, а 22 радна 
мјеста са 26 извршилаца су мјеста  намјештеника. 
 
На дан 31.12.2012. године у Заводу је укупно 125 запослених, од чега је 115 запослено на 
неодређено вријеме (5 именованих лица, 94 државних службеника и 16 намјештеника) и 8 радника 
је запослено на одређено вријеме (3 државнa службеника и 5 намјештеника) и 2 приправника. 
Систематизовано је, а непопуњено 19 радних мјеста, што значи да је, од свих систематизованих 
радних мјеста попуњено 86,8 %. 
 
Просјечан број запослених на основу часова рада износи 125, а просјечан број запослених утврђен 
на основу стања запослених на крају сваког мјесеца извјештајног периода је 126, што значи да  у 
извјештајном периоду није било одступања у броју запослених посматрано на мјесечном нивоу.  
 
Обављање послова из дјелокруга рада Завода, врши се преко основних организационих јединица – 
сектора, а у саставу основних организационих јединица, формиране су унутрашње организационе 
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јединице – Одјељења.  Осим тога, Правилником о унутрашњој организацији и систематизацији 
радних мјеста у Републичком заводу за статистику, у Одјељењу правних, кадровских и 
рачуноводствених послова формирана су два одсјека: Одсјек за правне и кадровске послове и 
Одсјек за рачуноводствене и заједничке послове. 
 
Прикупљање и прва контрола квалитета највећег дијела података је у територијално 
дислоцираним одјељењима (канцеларијама) у: Бањалуци, Бијељини, Добоју, Источном Сарајеву, 
Требињу и Фочи. Обрада и објављивање података обавља се централизовано у Републичком заводу 
за статистику у Бањој Луци.  

 
2. Финансирање 
 
Одобрена средства Ребалансом буџета за 2012. годину Републичког завода за статистику износе 
4.018.000 КМ . 

 Расходи  за лична примања; 
 Расходи  по основу коришћења роба и услуга; 
 Издаци  за нефинансијску (произведену сталну)  имовину . 

 
ПРЕГЛЕД УТРОШЕНИХ СРЕДСТАВА ПО ГРУПАМА РАСХОДА, KM 

Група расхода 
Ребаланс 

Буџета 
Извршено Индекс 

Т е к у ћ и   р а с х о д и 3.905.000 3.802.996 97,39 

Расходи за лична примања 3.220.000 3.177.462 98,68 

Расходи за бруто плате 3. 100 .000 3. 089 .190 99,65 

Расходи за бруто накнаде трошкова и осталих личних 
примања запослених 

120. 000 88.272 73,56 

Расходи по основу коришћења роба и услуга 685.000 625.534 91,32 

Расходи по основу закупа 27.300 26.967 98,78 

Расходи по основу утрошка енергије, комуналних, 
комуникационих и транспортних услуга 

242. 500 217.156 89,55 

Расходи за режијски материјал 17.300 16.337 94,43 

Расходи за текуће одржавање 24.200 22.332 92,28 

Расходи по основу путовања и смјештаја 62.200 47.266 75,99 

Расходи за стручне услуге 111.700 111.320 99,66 

Остали непоменути расходи 199.800 184.156 92,17 

Расходи за стручно усавршавање запослених 5.800 4.612 79,52 

Расходи за бруто накнаде за рад ван радног односа 173.000 160.668 92,87 

Расходи по основу репрезентације 9.500 7.932 83,49 

Расходи по основу пореза и доприноса на терет послодавца 2.200 2.158 98,09 

Расходи по основу доприноса за професионалну 
рехабилитацију инвалида 

6.600 6.178 93,61 

Остали расходи по основу коришћења роба и услуга 2 .700 2. 608 96,59 

И з д а ц и   з а  н е ф и н а н с и ј с ку   и м о в и н у  113.000 111.473 98,65 

Издаци за произведену сталну имовину 113.000 111.473 98,65 

Издаци за инвест. одржавање, реконстр. и адапт. зграда и об 3.840 3.839 99,97 

Издаци за набавку постројења и опреме                                                                                                     109.160 107.634 98,60 

    

Укупно-Републички завод за статистику: 4.018.000 3 .914. 469 97,42 
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Расходи  за  лична  примања  износе 3.177.462 КМ и односе се на обрачунате нето плате, порезе и 
доприносе (Расходи за бруто плате ) у складу са Законом о платама запослених у органима управе 
Републике Српске („Службени гласник Републике Српске“ , број 118/07, 116/09, 1/11, 1/12 и 
116/12), Правилником о платама, накнадама плате и осталим личним примањима и накнадама 
запослених у Републичком заводу за статистику (број  06.3.07./120.1.1.4-175/10; 06.3.07./120.9.1.1-
1103/12) и Расходе за бруто накнаде трошкова и осталих личних примања запослених 
обрачунатим и исплаћеним у складу са  законским одредбама претходно наведеним за 
непромјењен број запослених (125) у односу на 2011. годину. 
 

Просјечно исплаћена нето плата, на основу просјечног броја запослених на основу укалкулисаних  
часова  рада је износила  1.250 КМ,  док је просјечно исплаћена бруто плата износила 2.059 КМ.  

 
Расходи по основу коришћења роба и услуга износе  625.534 КМ и за 8,68 % су нижи од планираног 
износа средстава. Укупна средства по основу наведене групе расхода су коришћена за реализацију 
планираних  текућих активности Завода, као и за реализацију  Пробног пописа 2012. године, која се 
односе на расходе по основу утрошка бензина у активности обиласка пописних кругова прије 
отпочињања Пробног пописа. 
 
Издаци за нефинансијску (произведену сталну) имовину  износе 111.473 КМ и реализовани су у 
оквиру планираног износа средстава. 
 
Укупно утрошена буџетска средства у 2012. години износе 3 .914. 469 КМ и за 2,58 % су нижег 
нивоа од планираних буџетских средстава за 2012. годину и  у односу на укупно утрошена буџетска 
средства у 2011. години (3.812.825 КМ) су за 2,66 % вишег нивоа. 
 
Неотписана вриједност нефинансијске имовине у сталним средствима (нето) на дан 31.12.2012. 
године износи 1.916.472,73 КМ и представља садашњу вриједност сталне имовине. 
 
У Републичком заводу за статистику на дан 31.12.2012. године набавна вриједност нефинансијске 
имовине у сталним средствима (бруто)  износи 4.201.154,36 КМ. 
 
За наведену имовину исправка вриједности (отпис) на дан 31.12.2012. године иноси 2.284.681,63 
КМ. 
 
У складу са извршеном процјеном фер вриједности нефинансијске имовине у сталним средствима 
на дан 31.12.2012. године,  повећала се набавна вриједност нефинансијске имовине у сталним 
средствима за 511.245,55 КМ,  као и садашња вриједност сталне имовине за  325.237,91 КМ у односу 
на 31.12.2011. године. 

 

3. Пословни простор 
 

Завод од 2003. године, ради у пословном простору, који се налази у индустријској зони, у улици 
Вељка Млађеновића 12д. Простор је адаптиран донаторским средствима Владе Италије, а 
надоградња је завршена у току 2003. године, средствима Буџета по Одлуци Владе Републике 
Српске. За одржавање таквог објекта неопходна су значајна средства, с обзиром да је учестала 
потреба за отклањањем кварова на свим видовима текућег одржавања, у циљу обезбјеђења нужних 
претпоставки за одвијање рада у Заводу. 
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VII  Закључак 

 

Републички завод за статистику успјешно је реализовао статистичке активности планиране 
Статистичким програмом Републике Српске за период 2009–2012. године и Планом рада 
Републичког завода за статистику за 2012. годину.  
 
Завод је реализацијом Плана рада и Статистичког програма Републике Српске, притом поштујући  и 
обавезе прописане Законом о статистици Босне и Херцеговине, истовремено обезбиједио 
провођење Статистичког програма Босне и Херцеговине, те обезбиједио усклађивање методологија 
у складу са важећим међународним стандардима – чиме је постигнута међународна упоредивост 
статистичких података.  
 
Током 2012. године, Завод се у провођењу активности сусретао и са потешкоћama кадровске, 
финансијске и техничке природе, као што су недовољан број извршилаца, ограничена буџетска 
средства, немогућност капиталних улагања у ИТ сектор. Такође, рад Завода отежавале су разлике у 
тумачењу одредби Закона о статистици Босне и Херцеговине, између статистичких институција у 
БиХ,  недовољна  сарадња и координација између појединих институција, те кашњење у 
достављању, а у појединачним случајевима и недостављање података од стране извјештајних 
јединица. 
 
Мишљење Завода је да је План рада за 2012. годину успјешно проведен, о чему јасно  говоре 
постигнути резултати. Све планиране активности Завода су реализоване, осим 6 активности из 
разлога на које Завод није могао утицати, што је објашњено у извјештају (иначе би и те активности 
биле завршене). Осим тога, на вријеме су извршене и све обавезе које су стављене пред Завод, а 
нису биле планиране.  
 

Овакви резултати су још вреднији када се имају у виду сложеност статистичких активности,  
увођење нових истраживања и читав низ објективних потешкоћа са којима се Завод сусретао у свом 
раду.  
 
Поред наведеног, Завод је као један од Законом одређених носилаца Пописа, у припремама за Попис 
максимално користио своје расположиве људске, материјалне и техничке ресурсе и правовремено 
извршио бројне и сложене претпописне активности на територији Републике Српске.  Чланови 
Пописног бироа Републике Српске као и чланови радних група су интензивно радили на 
припремама за Пробни попис који је трајао у периоду од 15. до 29. 10. 2012. године. Веома је 
значајно учешће стручњака из Завода на изради комплетног методолошког и техничког 
инструментарија за спровођење Пробног пописа у  Републици Српској  и БиХ што обухвата израду, 
усаглашавање и доношење читавог низа врло сложених методологија, упутстава, пописница, 
помоћних пописних образаца и осталих  потребних аката. Активности на спровођењу Пробног 
пописа на територији Републике Српске у организацији Завода су се углавном одвијале према 
предвиђеном плану, а оцјена је и Међународне посматрачке операције ИМО да је Пробни попис 
проведен успјешно. Искуство стечено у Пробном попису ће свакако добро послужити за провођење 
општег Пописа становништва, домаћинстава и станова. 
 
Имајући у виду наведено, напредак у извршавању Плана рада за 2012. годину је евидентан, а 
нарочито ако се исказује кроз реализацију 18 нових статистичких активности у односу на 
претходну годину.  
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П Р И Л О З И:  
 

Прилог 1. – Преглед планираних и извршених активности по областима у 2012. години; 

Прилог 2. – Списак статистичких активности које нису проведене у 2012. години; 

Прилог 3. – Списак публикација објављених у 2012. години;     

Прилог 4. – Систем организације статистике у Републици Српској; 

Прилог 5. – Организациона шема Републичког завода за статистику;   

Прилог 6. – Флуктуација запослених у периоду 1999–2012; 

Прилог 7. – Запослени радници према полу и степену образовања, 31.12.2012. године; 

Прилог 8. –  Пословни простор;      

Прилог 9. –  Буџет Републичког завода за статистику; 

Прилог 10. – Списак семинара у 2012. години.



Прилог 1.   
ПЛАНИРАНЕ И ИЗВРШЕНЕ АКТИВНОСТИ ПО ОБЛАСТИМА У 2012. ГОДИНИ 

Статистичке активности према статистичком 
програму-плану рада за 2012. годину 

Број 

актив. 

Активности 
Планиране 
активности 

које нису  
извршене 

свега текуће мјесечне тромј. 
полу- 
годи- 
шње 

годи- 
шње 

више-
годи- 
шње 

           
 Активности укупно 224 218 40 18 23 2 131 4 6 

1.00. Демографија и социјална статистика          

   1.01. Становништво 9 8     7 1 1 

   1.02. Тржиште рада 6 6  3  2 1   

   1.03. Образовање 24 24     23 1  

   1.04. Култура и умјетност 12 12     12   

   1.05. Здравље  1 1     1   

   1.06. Расподјела прихода и услова живота 1 1      1  

   1.07. Статистика социјалне заштите 7 7     7   

    1.10. Статистика криминалитета 5 5     5   

    1.12. Статистика полова 1 1      1  

2.00. Макроекономска статистика          

   2.01. Годишњи економски рачуни 15 15 2  1  12   

   2.06. Цијене 5 5 3 2      

   2.07. Трговина робом са иностранством 3 3 2 1      

3.00. Пословне  статистике          

   3.01. Структурно-пословне статистике 14 14     14   

    3.02. Краткорочно пословне статистике 16 14 2 4 8    2 

   3.03. Енергетска статистика 13 13  1   12   

   3.04. Транспорт 17 14   7  7  3 

   3.05. Статистика туризма 2 2  2      

   3.06. Пословни и административни регистри 3 3 3       

4.00. Статистика пољопривреде, шумарства и 
рибарства  

         

   4.01. Пољопривредна  производња  12 12  2 1  9   

   4.02. Пољопривредне структуре 2 2 1    1   

   4.03. Кориштење земљишта и земљишне 
површине 

1 1 1       

   4.04. Пољопривредни рачуни и цијене 6 6  2 3  1   

   4.05. Статистика шумарства  10 10  1 1  8   

   4.06. Статистика рибарства  1 1     1   

5.00. Мултидисциплинарне статистике          

   5.01. Статистика животне средине 7 7 1    6   

   5.07. Информационо друштво 6 6   2  4   

6.00. Подршка  статистичким аутпутима          

   6.01. Квалитет, евалуација, статистичка  
координација и класификација 

8 8 8       

   6.02. Статистичке обуке 1 1 1       

   6.03. It подршка 1 1 1       

   6.05. Дефинисање метаподатака 1 1 1       

   6.06. Информиисаност и дисеминација 11 11 11       

   6.09. Сарадња унутар БиХ и међународна сарадња  1 1 1       

   6.10. Истраживачки и методолошки рад 1 1 1       

   6.11.    Безбједност података и статистичка    
поузданост 

1 1 1       
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Прилог 2.  
 
СПИСАК АКТИВНОСТИ КОЈЕ НИСУ ИЗВРШЕНЕ У 2012. ГОДИНИ 
 

Од укупно 224 планиранe статистичкe активности ниje реализованo само 6 активности чија је 
реализација била планирана на нивоу БиХ, а које и поред свих уложених напора нису реализоване 
из разлога који су били изван објективних могућности Завода. Нереализоване статистичке 
активности налазе се у сљедећим областима: 
 
СТАНОВНИШТВО          

Статистика спољне миграције није реализована због непосједовања административне базе 
података о имигрантима која је у надлежности Министарства безбједности БиХ, као и због 
непостојања евиденција о кретању емиграната. Успостављање административне базе података о 
имигрантима предвиђено је у оквиру пројекта YERP, који се бави запошљавањем и задржавањем 
младих у БиХ“ (YERP), а у који је укључена и статистика. У оквиру овог пројекта одржано је 
неколико састанака радних група за методологију, стратегију и ИТ област. Донесена је и усвојена 
Mетодологија прикупљања, усклађивања, размјене и дисеминације миграционих статистичких 
података у БиХ, као и Стратегија за побољшање статистичких капацитета за статистику миграција. 
Међутим, поменута база података није успостављена из разлога што цјелокупан  пројекат није 
реализован до краја. 

 

ТРАНСПОРТ          

У области транспорта нису реализоване активности о ваздушном саобраћају, граничном промету 
путника и граничном промету теретних моторних возила. Активност Ваздушни саобраћај није 
реализована због неактивности предузећа регистрованих у тој дјелатности. Ативност о граничном 
промету путника није реализована из разлога што је за податке о граничном промету путника  
извјештајна јединица (Гранична полицији БиХ) на захтјеве Завода одговорила да не располаже 
агрегираним подацима на нивоу ентитета већ по другачијим геополитичким цјелинама. Ативност о 
граничном промету теретних моторних возила није реализована из разлога што је Управа за 
индиректно опорезивање (УИО) одговорила да наведене податке доставља Агенцији за статистику 
БиХ  и да се за поменуте податке обратимо Агенцији. Завод је затим Агенцији за статистику БиХ 
упутио захтјев за податке о граничном промету теретних моторних возила, међутим на поменути 
захтјев Агенција није доставила никакав званичан одговор, осим кратког усменог образложења да 
ни Агенција није објавила ове податке, јер није задовољна са квалитетом података о граничном 
промету теретних моторних возила на нивоу БиХ.  

 

КРАТКОРОЧНЕ ПОСЛОВНЕ СТАТИСТИКЕ          

 
Истраживање Тромјесечни индикатори у индустрији - промет, нове наруџбе и радна снага –  
припрема и покретање, налази се у плановима статистичких институција у БиХ, јер је била намјера  
да се његово покретање обезбиједи  у оквиру IPA 2011 националног пројекта који није усаглашен и 
који се неће реализовати у подручју статистике у БиХ.  У IPA 2012 пројекту (који је усаглашен), 
предност је дата краткорочној статистици грађевинарстава. 
 
У области грађевинарства није реализована активност Индекси цијена у грађевинарству. У склопу 
IPA 2008 националног пројекта било је планирано увођење двију статистичких активности из 
области грађевинарства, Грађевинске дозволе и Индекси цијена у грађевинарству. Планом 
одржавања експертских мисија одлучено је да се прво започне са активностима на увођењу 
грађевинских дозвола, док  су Индекси цијена у грађевинарству остављени за наредни период.   
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Прилог 3.  

СПИСАК ПУБЛИКАЦИЈА ОБЈАВЉЕНИХ У 2012. ГОДИНИ 

  Публикација која се објављује Тираж Формат 

1 Мјесечни статистички преглед – новембар 2011 30 А4 

2 Мјесечни статистички преглед – децембар 2011 30 А4 

3 Мјесечни статистички преглед – јануар 2012 30 А4 

4 Мјесечни статистички преглед – фебруар 2012 30 А4 

5 Мјесечни статистички преглед – март 2012 30 А4 

6 Мјесечни статистички преглед – април 2012 30 А4 

7 Мјесечни статистички преглед – мај 2012 30 А4 

8 Мјесечни статистички преглед – јун 2012 30 А4 

9 Мјесечни статистички преглед – јул 2012 30 А4 

10 Мјесечни статистички преглед – август 2012 30 А4 

11 Мјесечни статистички преглед – септембар 2012 30 А4 

12 Мјесечни статистички преглед – октобар 2012 30 А4 

13 Тромјесечни статистички преглед – IV 2011 30 А4 

14 Тромјесечни статистички преглед – I 2012 30 А4 

15 Тромјесечни статистички преглед – II 2012 30 А4 

16 Тромјесечни статистички преглед – III 2012 30 А4 

17 Билтен статистике пољопривреде, број 7 40 А4 

18 Економски рачуни и цијене у пољопривреди, број 3 40 А4 

19 Статистички годишњак, 2011. 300 А4 

20 Билтен статистике шумарства, број 12 70 А4 

21 Билтен статистике унутрашње трговине, број 8 40 А4 

22 Билтен статистике спољне трговине, број 6 40 А4 

23 Билтен статистике социјалне заштите, број 10 40 А4 

24 Билтен статистике културе и уметности, број 10 80 А4 

25 Билтен статистике предшколског образовања, број 5 40 А4 

26 Билтен статистике основног образовања, број 12 80 А4 

27 Билтен статистике средњег образовања, број 11 80 А4 

28 Билтен статистике високог образовања, број 9 60 А4 

29 Билтен статистике индустрије, број 15 40 А4 

30 Билтен статистике угоститељства и туризма, број 8 40 А4 

31 Билтен демографске статистике, број 15 100 А4 

32 Билтен статистике националних рачуна – Инвестиције, број 6 40 А4 

33 Билтен статистике националних рачуна, број 5 40 А4 

34 Билтен статистике плата, запослености и незапослености, број 4 40 А4 

35 Билтен статистике саобраћаја, број 5 40 А4 

36 Билтен Анкетe о радној снази, број 5 40 А4 

37 Билтен статистике цијена, број 4 40 А4 

38 Ово је Република Српска, 2012. (српска верзија) 130 А6 

39 Ово је Република Српска, 2012. (енглеска верзија) 20 А4 

40 Билтен културне индустрије (Анализа стања културних индустрија у РС) 100 А4 
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41 20 година Републичког завода за статистику (српска верзија) 130 12x11 

42 20 година Републичког завода за статистику (енглеска верзија) 70 12x11 

 
ТРОМЈЕСЕЧНА САОПШТЕЊА У 2012. ГОДИНИ 
 

Редни 
број 

Истраживање Назив саопштења 

1 Грађевинарство Грађевински радови у иностранству 

2 

Пољопривреда 

Откуп и продаја производа пољопривреде и рибарства 

3 Клање стоке и живине у кланицама 

4 Индекс цијена пољопривредних производа 

5 Унутрашња трговина Промет у трговини на велико и мало 

6 Угоститељство Промет у угоститељству 

7 

Саобраћај 

Регистрована друмска, моторна и прикључна возила и саобраћајне 
незгоде 

8 
Поштанске активности, жељезнички саобраћај и аеродромске 
услуге 

9 Друмски, путнички и градски саобраћај 

10 Национални рачуни 
Tромјесечни бруто домаћи производ (производни приступ, стопе 
реалног раста) 

 
 
ПОЛУГОДИШЊА САОПШТЕЊА У 2012. ГОДИНИ 
 

Редни 
број 

Истраживање Назив саопштења 

1 Рад Запослени 

 
 
ГОДИШЊА САОПШТЕЊА У 2012. ГОДИНИ 
 

Редни 
број 

Истраживање Назив саопштења 

1 Грађевинарство Грађевински објекти 

2 

Национални рачуни 

Бруто домаћи производ (производни приступ, текуће и сталне 
цијене) 

3 Бруто домаћи производ (потрошни приступ, текуће цијене) 

4 Бруто домаћи производ (доходовни приступ, текуће цијене) 

5 Инвестиције 

6 Образовање Образовање у саобраћају 

7 
Образовање 
(предшколско) 

Предшколске установе 

8 

Образовање 
 (основно) 

Наставно особље основних школа 

9 Основне школе по општинама (почетак школске 2011/2012. године) 

10 Основне школе по општинама (крај школске 2010/2011. године) 

11 
Ученици основних школа по разредима (почетак школске 
2011/2012. године) 

12 Образовање 
(средње) 

Наставно особље средњих школа 

13 Средње школе по струкама 
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14 Средње школе по разредима (почетак школске 2011/2012. године) 

15 Средње школе по општинама (крај школске 2010/2011. године) 

16 

Образовање (високо) 

Доктори наука у 2011. години 

17 Магистри наука и специјалисти у 2011. години 

18 Наставници и сарадници на високошколским установама 

19 Уписани студенти (школска 2011/2012. година) 

20 Дипломирани студенти у 2011. години 

21 Уписани магистри и специјалисти (школска 2011/2012. година) 

22 Уписани доктори (школска 2011/2012. година) 

23 

Пољопривреда 

Рани усјеви и воће 

24 Касни усјеви, воће и виногради 

25 Засијане површине (крај пролећна сетва) 

26 Засијане површине (јесења сетвa) 

27 Приноси јужног воћа и маслина 

28 Број стоке и живине 

29 Сточна производња 

30 Аквакултура 

31 Спољна трговина Робна размјена Републике Српске с иностранством  

32 Унутрашња трговина Домаћи сајмови 

33 

Енергетика 

Биланс електричне енергије 

34 Биланс топлотне енергије 

35 Биланс угља 

36 Биланс природног гаса 

37 

Заштита животне средине 

Јавни водовод 

38 Јавна канализација 

39 Прикупљени и одложени отпад 

40 Коришћење и заштита вода од загађивања у индустрији 

41 

 
Демографија 

Прерада / одстрањивање отпада 

42 Отпад у производним дјелатностима 

43 Рођени и умрли у Републици Српској  

44  
 
 
 
 
 
 
Култура и уметност 

Склопљени и разведени бракови у Републици Српској  

45 Статистика унутрашњих миграција  

46 Радио и телевизија 

47 Архив, музеји и музејске збирке 

48 

 

Библиотеке, биоскопи и позоришта 

49 Књиге и брошуре 

50 Корисници додатка за дјецу 

51 Корисници услуга социјалне заштите 

52  Установе социјалне заштите за дјецу, омладину и одрасле 

53 Здравствена статистика Статистика здравља 

54 Истраживање и развој Буџетска издвајања за истраживање и развој 



45 
 

55  Истраживање и развој 

56 Анкета о радној снази Анкета о радној снази 

57 
Анкета о потрошњи 
домаћинстава 

Анкета о потрошњи домаћинстава 

58 
 
 
Криминалитет 

Малољетни учиниоци кривичних дјела 

59  Пунољетни учиниоци кривичних дјела 

60 
 
Структурне пословне 
статистике 

Основни структурни пословни показатељи пословања предузећа 

61  Основни структурни пословни показатељи пословања предузећа 

 
БРОЈ САОПШТЕЊА ПО ИСТРАЖИВАЊИМА И ТИПУ У 2012. ГОДИНИ 
 

Редни 
број 

Истраживање 
Тип саопштења 

мјесечно тромјесечно годишње полугодишње 

1 Грађевинарство 1 1 1 0 

2 Индустрија и рударство 2 0 0 0 

3 Национални рачуни 0 1 7 0 

4 Образовање 0 0 18 0 

5 Пољопривреда 1 3 8 0 

6 Рад 1 0 0 1 

7 Саобраћај 0 3 0 0 

8 Спољна трговина 1 0 1 0 

9 Унутрашња трговина 1 1 1 0 

10 Угоститељство 0 1 0 0 

11 Туризам 1 0 0 0 

12 Култура и умјетност 0 0 4 0 

13 Цијене 3 0 0 0 

14 Шумарство 1 0 0 0 

15 Енергетика 0 0 4 0 

16 Заштита животне средине 0 0 6 0 

17 Демографија 0 0 3 0 

18 Социјална заштита 0 0 3 0 

19 Здравствена статистика 0 0 1 0 

20 Истраживање и развој 0 0 1 0 

21 Буџетска издвајања за истраживање 
и развој 

0 0 1 0 

22 Структурне пословне статистике 0 0 2 0 

23 Саопштење за медије                            1                    0 0 0 

24 Анкета о радној снази 0 0 1 0 

25 Анкета о потрошњи домаћинстава 0 0 1 0 

26 Криминалитет 0 0 2 0 

      

УКУПНО САОПШТЕЊА ПО ТИПУ 14 10 65 1 

 
168 40 65 2 

УКУПНО САОПШТЕЊА У 2012. ГОДИНИ 275 
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Прилог 4.   
СИСТЕМ ОРГАНИЗАЦИЈЕ СТАТИСТИКЕ У РЕПУБЛИЦИ СРПСКОЈ 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

СИСТЕМ ОРГАНИЗАЦИЈЕ СТАТИСТИКЕ У 
 РЕПУБЛИЦИ СРПСКОЈ (323) 

Подручне јединице Завода 
(одјељења, одсјеци, службе) 

Основне јединице овлаштених органа и 
организација 

(заједнице, заводи, филијале) 

РЕПУБЛИЧКИ ЗАВОД ЗА 

СТАТИСТИКУ (213) 

Републички органи и организације овлаштени за 
вршење статистичких активности од интереса за 
Републику Српску: 
 - Министарство унутрашњих послова (9) 
 - Министарство правде (32) 
 - Министарство рада и борачко-инвалидске 
   заштите (9) 
 - Републички хидрометеоролошки завод (6) 
 - Фонд пензијског и инвалидског осигурања (12) 
 - Фонд здравственог осигурања (6) 
 - Институт за заштиту здравља (17) 
 - Агенција за банкарство (11) 
 - Министарство финансија (8) 

- методологија статистичких активности и примјена стандарда 

- приједлози Програма статистичких активности 

- резултати (подаци) статистичких активности 

 
 

 

 
 

 
 

Директор (1) 



Прилог 5.  
ОРГАНИЗАЦИОНА ШЕМА РЕПУБЛИЧКОГ ЗАВОДА ЗА СТАТИСТИКУ 
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                    Одјељење 

 

 

 

 

*број у загради означава број радника према систематизацији, а ван  
   заграде по попуњености радних мјеста (125 запослених) 

 

  

 

 

Одјељење за 
развој инфор. 

структуре, 
техничку и опера-

тивну подршку  
(4+1) 3+1 

 

Одјељење за 
унос података, 

развој апликација 
и администр. 
база података 

(6+1) 6+1 

Одјељење за 
израду публ. база 

података и 
статистичких 
публикација  

(8+1) 6+1 

Одјељење 
Бања Лука 
(16+1) 15+1 

Одјељење 
Источно 
Сарајево 
(4+1)3+1  

Одјељење 
Фоча 

(1+1) 1+1 
 

Одјељење 
Добој 

(4+1)4 

Одјељење 
Бијељина 
(6+1)6+1 

 

Одјељење 
Требиње 
(3+1)3+1 

Одјељење 
статистике 

становништва 
(6+1) 5+1 

Одјељење 
стат.образ. 
социјалних 
статистика 

 и правосуђа 
(5+1) 4 

Одјељење  
националних 

рачуна 
(7+1) 6+1 

Одјељење   
регистарa, 
узорaкa и 

класификацијa  
(5+1) 4+1 

Одјељење 
стат. рада и 

зашт. жив.сред.   
(5+1) 5 

Одјељење 
стат. цијена и 

животног 
стандарада   
(5+1) 5+1 

Одјељење 
услужних 

статистика 

(6+1) 6 

Одјељење 
производ. 

статистика 
(11+1)10+1 

 

Директор (1) 
Савјет за статистику РС 

Замјеник  
директора 

(1) 

Стручни колегијум 
Завода 

Сектор 
економских 
статистика 
(19+1)  17 

 

Сектор статистике 
рада, цијена, 

жив. стандарда и 
заштите животне 

средине  
(12+1) 11 

 

Сектор статистике 
становништва, 

образовања, соц. 
статистика и  пра- 
восуђа(13+1)10+1 

 

Сектор нац. 
рачуна, 

регистара и 
узорак 

 (14+1) 12+1 

Сектор 
инфор.техн.и 
публицистике 

(21+1)18+1  
 

Одјељење  
прав, кадр.   
и рач. посл.  
(17+1)  15 

                  

Подручне 
јединице ван 

сједишта Завода 
(40)  37 

Одсјек  за  
правне и 

кад.послове 
(4+1) 4 

Одсјек  за  
рачунов. и 

заједнинич-
ке  послове 
  (11+1)11 
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Прилог 6.  
ФЛУКТУАЦИЈА ЗАПОСЛЕНИХ У ПЕРИОДУ 19992012. ГОДИНЕ 

Година Дошли Отишли Стање 31.12. 

1998   48 

1999 12 (10-ВСС, 2-ВС) 4 (3-ВСС, 1-ВС) 56 

2000 4 (2-ВСС, 1-ВС, 1-ССС) 2 (1-ВСС, 1-ВС) 58 

  2001* 15 (2-ВСС, 5-ВС, 8-ССС) 3 (2-ВСС, 1-ССС) 70 

2002 17 (15-ВСС, 1-ВС, 1-ССС) 2 (1-ВСС, 1-ССС) 85 

2003 2 (2-ВСС) 4 (2-ВСС, 1-ВС, 1-ССС) 83 

2004 7 (7-ВСС) 2 (2-ВСС) 88 

2005 6 (6-ВСС) 7 (6-ВСС, 1-ССС) 87 

2006 12 (11-ВСС, 1-ВС) 7 (5-ВСС, 1-ВС, 1-ССС) 92 

2007 17 (14-ВСС,3-ВС) 5 (3-ВСС, 1-ВС, 1-ССС) 104 

2008 17 (14-ВСС, 3-ССС) 5 (5-ВСС) 116 

2009 17 (16-ВСС, 1-ССС) 13 (12-ВСС, 1-ВШС) 120 

2010 13 (9-ВСС, 4-ССС) 8 (4-ВСС, 1-ВШС,3-ССС) 125 

2011 6 (5-ВСС, 1-НК) 6 (4-ВСС, 1-ВШС,1-ССС) 125 

2012 8 (7-ВСС,1-ССС) 8 (5-ВСС,3-ВШС)   

 

Прилог 7.  
ЗАПОСЛЕНИ ПРЕМА ПОЛУ И СТЕПЕНУ ОБРАЗОВАЊА, 31.12.2012. ГОДИНЕ 

Школска 

спрема 

Број радника 

систематизовано 
попуњено 

није попуњено 
свега мушки женски 

ВСС 95 82 24 58 16 

ВС 23 19 3 16 1 

ССС 24 22 11 11 2 

КВ 0 0 0 0 0 

НК 2 2 0 2 0 

Укупно 144 125 38 87 19 
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Прилог 8.   
ПОСЛОВНИ ПРОСТОР 
 

Број канцеларија Површина у m² 
Број радника 

попуњено потребно 
(систематизација) 

Укупно 60 1 793,51 125 144 

Завод Бања Лука 40 1 338,81 89 104 

Одјељење Бања Лука 6 117 15 17 

Одјељење Бијељина 3 46,35 7 7 

Одјељење Добој 3 40 4 5 

Одјељење И. Сарајево 2 82 4 5 

Одјељење Фоча 1 19,35 2 2 

Одјељење Требиње 5 150 4 4 

 

Простор који се налази у Бањалуци, у којем је смјештено сједиште Завода, је простор Завода,  
простори у Источном Сарајеву, Бијељини и Добоју користе се на основу Уговора о закупу, док  су 
простори на другим локацијама дати Заводу на кориштење. 
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Прилог 9. 
 БУЏЕТ РЕПУБЛИЧКОГ ЗАВОДА ЗА СТАТИСТИКУ 

Г о д и н а У КМ Учешће у буџету 
Републике Српске у % 

1998. 316 167  0,06 

1999. 470 560  0,07 

2000. 1 202 733  0,10 

2001. 1 333 100  0,16 

2002. 1 493 040  0,14 

2003. 1 466 369  0,14 

2004. 1 883 253  0,18 

2005. 1 937 228 0,20 

2006. 1 923 940  0,18 

2007. 2 642 000 0,19 

2008. 3 755 159 0,24 

2009. 3 822 000 0,24 

2010. 3 999 000 0,249 

2011. 4 050 000 0,23 

2012. 4 043 000 0,25 
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Прилог 10. 
СПИСАК СЕМИНАРА И ПОСЛОВНИХ САСТАНАКА У 2012 . ГОДИНИ 

Ред. 

број 
Назив семинара и пословних састанака 

Број 

учесника 
Број дана 

Учесници 

х дани 

     1. IPA2009:Mисија IPA2009 2 3 6 

2. IPA2009: Семинар о индексима трошкова рада 1 2 2 

3. IPA2009 : Радионица Дисеминација 8 2 16 

4. IPA2010: Семинар о индексима трошкова рада 1 2 2 

5. EUPHC: Састанак Радне групе за дисеминацију 3 1 3 

6. EUPHC: Студијска посјета за дисеминацију 2 3 6 

7. EUPHC/BHAS: Обука Тима за обуку 9 3 27 

8. EUPHC2: Јачање института за јавно здравство БиХ 1 1 1 

9. EUPHC2: Обука PCAXIS 4 4 16 

10. EUPHC2: Обука за аминистрацију Web странице 1 2 2 

11. EUPHC2: Радионица Анализа пилот пописа 9 2 18 

 12.  EUTPP2: Семинар Бијела Књига о вањској трг.политици БиХ 2 3 6 
 

EUTPP2: Семинар Бијела Књига о вањској трг.политици БиХ 2 3 6 

13.  ETF: Семинар Торински процес 2012 1 1 1 

14. EPRD: Јачање капацитета развоја људских ресурса у БиХ  2 5 10 

15. ЕЕ Group: Радион. упут. Сист.за монит.и еволуц.омлад.разв. у БиХ 2 1 2 

16. UNFPA: Састанак Радне групе за Попис 10 3 30 

17. UNFPA: Анкета пилот истраживање о квал.жив.и здр.жена у БиХ  2 2 4 

18. UNFPA: Анкета насиље над женама 1 3 3 

19. UNFPA: Извј.о стању жив.средине БиХ, трећи консулт.саст. 2 1 2 

20. UNICEF: Састанак Dev-info радне групе 2 1 2 

21. UNICEF: Обука за систем социјалне заштите 2 4 8 

22. UNSPA: Радни састанак за Попис 4 3 12 

23. GIZ: HICP радни састанак 3 5 15 

24. GIZ: CPI радни састанак 2 4 8 

25. GIZ: Мисија у оквиру актив.везано за послов.статистику 5 3 15 

26. PHC: Састанак Радне групе за методологију и ICT 4 3 12 

27. TAIEX: Састанак Соц. укљученост и смањење стопе сиромаштва 1 3 3 

28. TAIEX: Међународни састанак за миграције 1 3 3 

29. IT.YERP: Подршка миграционој статистици  1 3 3 

30. Twinning: Састанак Управног одбора 1 1 1 

31. Шведска статистика: Студ. посјета скен. и препозн. поп.матер. 2 3 6 

32. Шведска статистика:  Семинар РБМ 8 4 32 

33. Шведска статистика: Семинар за Регион. Метод. истраживање 7 6 42 

34. Шведска статистика:  Интерни састанак за припрему Мисије 1 1 1 

35. Шведска статистика:  Радион. за жив.средину емисије у ваздуху 2 5 10 

36. Шведска статистика: Семинар из области Гендер стат.ТУС 2 4 8 

37. Шведска статистика:  Љетна школа статистике, Шведска 1 6 6 
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38. Шведска статистика: Рег. радионица Гендер рач. ГАП 2 4 8 

39. Шведска статистика: Студијска посјета, Србија 3 2 6 

40. Шведска статистика: Мисија за статистику вода 1 5 5 

41. Шведска статистика: Обука Статистика у акцији STAC 4 13 52 

42. Шведска статистика: Радионица Употреба администр. извора 2 5 10 

43. Шведска статистика: Радион. за Гендер релев.аутпуте из Поп.ст. 2 4 8 

44. Шведска статистика: Мисија за воде и састанак са корисницима 2 5 10 

45. Шведска статистика: Годишњи састанак  1 1 1 

46. ММФ: Обука ММФ, Беч 1 13 13 

47. ММФ: Семинар ММФ, Сарајево 3 5 15 

48. БХАС:  Унос података за Попис 3 4 12 

49. БХАС:  Семинар MS SOL  сервер 2012  4 5 20 

50. БХАС:  Курс за за V MW are V sphere install config 2 5 10 

51. БХАС:  Састанак пописне групе за ПЕС 2 2 4 

52. БХАС:  Обука пописивача јединица локалне самоуправе 2 26 52 

53. БХАС:  Активност на Пробном попису 6 3 18 

54. БХАС:  Активност на Пробном попису 2 1 2 

55. БХАС: Ручна припрема материјала за Пробни попис 2 10 20 

56. БХАС: Ручна припрема материјала за Пробни попис 1 4 4 

57. БХАС: Састанак Радне групе за Попис, координац. ICT 2 1 2 

58. БХАС: Унос података за Попис 2 4 8 

59. БХАС: Радионица за OCR/cr група 1 3 3 

60. БХАС: Обука WINDOWS сервис 2008 3 5 15 

61. БХАС: Обука ИТ особља за Попис LINUX 6 5 30 

62. БХАС: Инструктажа за Пробни попис, Бањалука 6 5 30 

63. БХАС: Инструктажа за Пробни попис, Бањалука 2 4 8 

64. БХАС: Инструкт. за Проб.поп. за инстр.и попис. у јед.лок.самоупр. 9 28 252 

65. БХАС: MS Exchange сервер 2010 1 5 5 

66. БХАС: Унос података из Пробног пописа становништва 1 16 16 

67. ЕУ пројекат: Присуство Првој радној групи 2 за образ. статист. 2 2 4 

68. ЕУ пројекат: Радион. Јачање капацит. развоја људ. ресурса у БиХ  3 2 6 

69. Европска комисија: Радионица Европске комисије, Сарајево 1 1 1 

70. Евр.агенција за зашт.жив.средине: Радион. за стат.отпада,Женева 1 5 5 

71. Реформа јавног здравства: Пројекат рефор. јавн. здрав. 2, Сарајево 1 1 1 

72. Реформа јавног здравства: Саст. Радне групе Национ.здр.рачуни 1 1 1 

73. Активност Оцјена система метаподатака и класификације 2 5 10 

74. Анкета о потрпшњо домаћинстава 1 5 5 

75. Анкета о насиљу над женама 1 1 1 

76. Компонента туризма 1.5.1. IPA 2008 2 4 8 

77. Конференција ГИЗ 1 1 1 

78. Мисија ХБС 3 3 9 

79. Мисија IPA за Регистар 1 5 5 
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80. Мисија IPA 2009 2 5 10 

81. Мисија туризма IPA 2008 2 5 10 

82. Мисија Бизнис регистар 1 4 4 

83. Састанак за туризам IPA 2008 2 5 10 

84. Састанак са представницима ММФ-а 5 1 5 

85. Састанак Радне групе за десиминацију 1 5 5 

86. Састанак Одбора за КИП 1 1 1 

87. Састанак за грађевинарство IPA 2008 1 5 1 

88. Састанак Радне групе за ФАМ 1 1 1 

89. Састанак Процедуре за едитовање, импутацију и анализу подат. 2 5 10 

90. Састанак Прва картографска база података 1 1 1 

91. Састанак Интерресорне радне групе за израду NUTS-a 1 1 1 

92. Састанак Радне групе за картографију 2 1 2 

93. Састанак директора статистичких институција 3 1 3 

94. Састанак поводом одговора на ЕУ листу питања 1 1 1 

95. Састанак PPI 2 1 1 

96. Састанак Дугорочна стратегија 2 2 4 

97. Састанак Дугорочна стратегија 1 13 13 

98. Састанак менаџмент групе за Попис 2 1 2 

99. Састанак Централног пописног бироа 2 2 4 

100. Састанак Централног пописног бироа 1 6 6 

101. Састанак Економски рачуни у пољопривреди 1 3 3 

102. Састанак за статистику образовања, подгрупе 2 1 2 2 

103. Састанак Трговина на мало IPA2008 4 5 20 

104. Састанак Структурно-пословне статистике 4 5 20 

105. Састанак IPA 2012-2013 1 1 1 

106. Састанак Национални рачуни 3 1 3 

107. Семинар Европска пракса у дисеминацији IPA 2008  2 5 10 

108. Семинар Статистичке методологије и стандарди 7 3 21 

109. Структурно – пословне статистике IPA 2008 2 5 10 

110. Структурно – пословне статистике IPA 2008 2 2 4 

111. Сједница Централног пописног бироа 2 1 2 

112. Заједничка мисија SBS-SBR 2 5 10 

113. Управљање пројектима циклуса и припрема пројеката 1 3 3 

114. Трећи састанак Извјештај о стању животне средине 1 2 2 

115. Први састанак Вијећа за статистику 1 1 1 

116. Посјета Статистичком заводу Србије 9 1 9 

117. Посјета  22. Статистички дани, Словенија 2 1 2 

118. Презентација софтвера 2, Међународна мисија за праћење пописа 1 1 1 

119. Припремни састанак Радне групе ECFIN 1 1 1 

120. Презентација DevInfo 2 1 2 

121. Пододбор ECFIN 1 2 2 
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122. Радионица Одобрење за градњу 1 5 5 

123. Радионица о малољетничком преступништву 1 1 1 

     

 Укупно: 298 459 1 270 
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На основу члана 43. став 7. Закона о Влади Републике Српске („Службени гласник Републике Српске“, 

број 118/08) Влада Републике Српске, на  __  сједници одржаној __  . __.  ______ . године, донијела је 

 
 

 
 
 

З А К Љ У Ч А К 
 

 

1. Усваја се Извјештај о раду Републичког завода за статистику за 2012. годину. 

 

2. Закључак ступа на снагу  даном доношења. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

         Број :                                                                                                     Предсједник Владе 

         Датум:                                                                                                                                                                                                                                                                      

                                                                                                              Александар Џомбић с.р. 
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ОБРАЗЛОЖЕЊЕ  
ПРИЈЕДЛОГА ЗАКЉУЧКА О УСВАЈАЊУ ИЗВЈЕШТАЈА О РАДУ РЕПУБЛИЧКОГ 

ЗАВОДА ЗА СТАТИСТИКУ ЗА 2012. ГОДИНУ 
 

ПРАВНИ ОСНОВ 

 

Правни основ за доношење закључка садржан је у члану 43. став 7. Закона о Влади Републике Српске, 
према којем Влада закључком утврђује ставове о питањима унутрашње организације, метода рада и 
односа у Влади, и другим питањима из надлежности Владе, о којима се не одлучује другим актима, а 
у вези са чланом 101. став 2. Закона о републичкој управи, према којем органи управе најмање једном 
годишње подносе Извјештај о раду. 
 
Према члану 14. Закона о статистици Републике Српске ("Службени гласник Републике Српске", бр. 
85/03), Завод у року од три мјесеца од истека календарске године, подноси Влади извјештај о 
извршењу Плана рада. 

 
РАЗЛОЗИ ЗА ДОНОШЕЊЕ ЗАКЉУЧКА 

 

Статистичке активности које реализује Завод и други овлаштени органи и организације за 
производњу статистике у оквиру послова из своје надлежности чине статистички систем Републике 
Српске. Систем статистичких активности дефинисан је Статистичким програмом, а доношење 
Статистичког програма регулисано је Законом о статистици Републике Српске (''Службени гласник 
Републике Српске'' бр. 85/03).  
 
Реализацијом статистичких активности утврђених Статистичким програмом Републике Српске, 
Републички завод за статистику обезбјеђује и реализацију Статистичког програма БиХ, а јединство 
статистичког система обезбјећује се јединственим статистичким стандардима.  
 

План рада Републичког завода за статистику за 2012. годину (у даљем тексту: План рада за 2012. 
годину), донесен је на основу Статистичког програма Републике Српске за период 2009-2012. године, 
који је донијела Народна скупштина Републике Српске почетком 2009. године (''Службени гласник 
Републике Српске'', бр. 33/09) и представља план реализације статистичких активности у 2012. 
години. 
 
Планом рада за 2012. годину, за предложене активности утврђен је назив, периодичност спровођења 
и садржај активности, извор, стање на које се подаци односе, број извјештаја, рок обраде и рок за 
прве резултате обраде, рок публиковањa података, врста публикације и ниво на који се подаци 
односе. У циљу ефикаснијег и квалитетнијег рада, Планом рада, даваоцима података пружају се 
детаљна упутства и објашњења о разлозима прикупљања података и њиховој обавези давања 
података и рока у којем се подаци достављају. 
 

У Извјештају о раду Републичког завода за статистику за 2012. годину приказане су реализоване 
активности по предметним областима из Статистичког програма и Плана рада за 2012. годину, 
реализоване хоризонталне активности из надлежности Републичког завода за статистику, те 
проблеми који су се јавили током реализације тих активности и предузете мјере за рјешавање тих 
проблема.  

                                                                                                                      
 

         Директор  

 

    Др Радмила Чичковић 

 


